

## ଜୋକୋଭିଡ଼କୁ ୨୪ତମ ଗ୍ରାଣ୍ଟସ୍ଥାନ ଚାଲିଗଲା

ସର୍ବାଧିକ ଖେଳାଳି ନୋଭାକ୍ ଜୋକୋଭିଡ଼ ଯୁଏସ୍ ଓପନ୍ରେ ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟର ୨୪ତମ ଗ୍ରାଣ୍ଟସ୍ଥାନ ଚାଲିଗଲା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

# ୦୯ ୦୮

## ୭ ବର୍ଷ ହେବ ରିଲେଶନଶିପ୍ରେ ଅଛନ୍ତି ସୁରଜ

ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜିଆ ଖାନ୍ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଛନ୍ଦି ହୋଇଥିବା ଅଭିନେତା ସୁରଜ ପାଣ୍ଡୋଲି ୭ବର୍ଷ ହେବ ଏକ ରିଲେଶନଶିପ୍ରେ ଥିବା ଏକ ସାକ୍ଷାତ୍‌କାରରେ କହିଛନ୍ତି।

## ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରୁ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ସୃଷ୍ଟି ଲକ୍ଷ୍ୟ



ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶ୍ଵର୍ଣ୍ଣଅପ୍ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌କୁ ପତାକା ଦେଖାଇ ଉଦ୍ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୯ (ଅନିଲ ଦାସ)

ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଯୋଗବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଓଡ଼ିଶା ଶ୍ଵର୍ଣ୍ଣଅପ୍ ଯାତ୍ରା ଓ ଶ୍ଵର୍ଣ୍ଣଅପ୍ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍-୨୦୨୩ର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଚୁଣମୁକ୍ତ ପ୍ରଭୁ ପୁଞ୍ଜ୍ୟନିବେଶକ ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ସୃଷ୍ଟି ସହ ୨୦୨୫ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟରେ ୫ ହଜାର ଶ୍ଵର୍ଣ୍ଣଅପ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଶ୍ଵର୍ଣ୍ଣଅପ୍ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ରାଜ୍ୟର ୨୬୦ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ୨୫ ହଜାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ସେମାନଙ୍କ ନୂତନ ଆଇଡିଆ ସଂଗ୍ରହ କରିବ। ତାହାକୁ ଭିତ୍ତିକରି ୩୫୦୦ ନୂତନ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି।

**ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ** ନକଲି ଡିପିଟାଲିଓ

# ବିନା ଅନୁମତିରେ ବାବୁଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହେବ ମାମଲା

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଯୁଦ୍ଧ ସଚିବ ଏବଂ ଏହାଠାରୁ ବଡ଼ ପଦବୀରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବାବୁଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୁର୍ନୀତି ଅଭିଯୋଗ ଆସିଲେ ଏବେ ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ବିନା ଅନୁମତିରେ ତଦନ୍ତ ଏବଂ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇପାରିବ। ସେମାନଙ୍କ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ୫ଜଣିଆ ସାମ୍ବିଧାନିକ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏଭଳି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏପରି କି ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ୨୦୦୩ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୧ରୁ ପିଛାଇ ଆବେଦନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତଙ୍କ ଏହି ରାୟ ପରେ ବାବୁମାନେ ଏବେ ଚିନ୍ତାରେ।

## ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟ



କରାଯାଇପାରିବ। ୨୦୧୪ରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଦେଇଥିବା ଏହି ରାୟକୁ ୨୦୦୩ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୧ରୁ ପିଛାଇ ଆବେଦନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ଦିଲ୍ଲୀ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ପୋଲିସ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ (ଡିଏସ୍‌ପିଇ) ଅଧିନିୟମ, ୧୯୪୬ ଉପରୋକ୍ତ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ

ତଦନ୍ତ ଓ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଲାଗି ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ଅନୁମତି ଆଣିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଥିଲା। ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ୨୦୧୪ ମେ'ରେ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଥିଲେ। ଏବେ ଉଚ୍ଚ ରାୟକୁ ପିଛାଇ ଆବେଦନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ଅନୁମତି ଆଣିବାକୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିବ। ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ କହିଛନ୍ତି, ୨୦୧୪ର ରାୟ ୨୦୦୩ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୧ରୁ ଲାଗୁ ହେବ, ଯେତେବେଳେ ଡିଏସ୍‌ପିଇ ଅଧିନିୟମରେ ଧାରା ୬(ଏ)କୁ ଯୋଡ଼ାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଧାରାରେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ତଦନ୍ତ ଓ ମାମଲା ରୁଜୁ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଥିଲା। ଉଚ୍ଚ ଧାରା ଅବୈଧ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

### ନୂଆ କାୟମ ଚୂର୍ଣ୍ଣ ଆଡ଼ଭାନ୍ସ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଦାନାଦାର ଆକାରରେ

ଗୋଲାପ ଓ ଜଡ଼ା ତେଲର ଚମତ୍କାରିତାରେ ଭରପୂର

ପୂର୍ବଠାରୁ ଅଧିକ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ, ଏହା କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ, ଏସିଡିଟି ଓ ଗ୍ୟାସ୍କୁ ଦୂର କରେ

- ✓ ଜିରା ସ୍ୱାଦ
- ✓ ମାପ ଚାମଚ ସହିତ
- ✓ ନୂଆ ଆଡ଼ଭାନ୍ସ ଫର୍ମୁଲା
- ✓ ୧୦୦% ଆୟୁର୍ବେଦିକ

କାୟମ ଚୂର୍ଣ୍ଣ ଓ କାୟମ ଚାବଲେଟ ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ

ୱେବ୍‌ସାଇଟ୍, ଭାବନଗରଙ୍କ ଏକ ଉପାଦ

Toll Free Number : 1800 419 0807 | contact@kayamchurna.com

**୯୮% ହିତାଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଠାରୁ ମିଳିଥିବା ମତାମତ ସନ୍ତୋଷଜନକ**

୧୧ ମୁଁ BSKY ରୁ ୮.୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଦେୟମୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଦ୍ୱାରା ମୋର କିଡ଼ନୀ ପ୍ରାଣ୍ଡୁର୍ଯ୍ୟାଣ କରାଇ ନୂଆ ଜୀବନ ପାଇଛି ୨୨ କଳ୍ପନା, ମୟୂରଭଞ୍ଜ

## ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା

ସୁସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା, ସୁଖୀ ଓଡ଼ିଶା

**“ପ୍ରତିଟି ଜୀବନ ମୂଲ୍ୟବାନ”**

୧୯୮୯ ଏକ୍ସନାଟ୍ସନ୍ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

Ajay Kumar Das  
4189872XXXX

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର Government of Odisha  
ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା  
Biju Swasthya Kalyan Yojana

## ମାସିକ ୧ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହିତାଧିକାରୀ ପାଉଛନ୍ତି

## ପ୍ରାୟ ୨୦୦ କୋଟିର ଦେୟମୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା

OIPR-10001/13/0063/2324

**ସଂକ୍ଷେପରେ**

**ଅବକାରୀ ଚଢ଼ାଉ, ୩ ଗିରଫ**

ବଲୁଣ୍ଡା, ୧୧/୯ (ପରିକ୍ଷିତ ସାହୁ)  
କିଶୋରନଗର ରୁକ୍ ସହଯୋଗୀ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଠମାଲିକ ଓ ବଲୁଣ୍ଡା ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇ ଦେଶୀ ମହୁଳି ମଦ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ଘନପୁର ଗ୍ରାମର ନିରଞ୍ଜନ ସେଠା, ସେରେଣ୍ଡା ଗ୍ରାମର ସୟାଜୀ ବେହେରା ଏବଂ ଛଦି ବେହେରାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏମାନେ ଘରେ ଚୋରାରେ ଦେଶୀ ମହୁଳି ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ଖବରପାଇ ଆଠମାଲିକ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଉପନିରୀକ୍ଷକ ଧରଣୀଧର ପ୍ରହରାଜ, ବଲୁଣ୍ଡା ଅବକାରୀ ଉପନିରୀକ୍ଷକ ରଞ୍ଜିତା ହରିଚନ୍ଦନ, ଏଏସଆଇ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲେ।



ଦେଶୀ ମହୁଳି ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ଧରଣୀଧର ପ୍ରହରାଜ ଓ ବଲୁଣ୍ଡା ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ଏଏସଆଇ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲେ।



ଚାଳଚେର ରୋଡ଼ ଷ୍ଟେଶନରେ ପ୍ରବେଶ କରୁଛି ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରେନ୍।



ଦେଢ଼ାନାଳ ଷ୍ଟେଶନରେ ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରେନ୍ ରହଣି କରିଛି।

**ଷ୍ଟେଶନରେ ଗହଳି, ଉଠାଇଲେ ସେଲଫି**

**ଦେଢ଼ାନାଳ, ୧୧/୯ (ରଚନା ନାୟକ)/ ଅନୁଗୋଳ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ)**

**ଉତ୍ସାହ ଭରିଲା ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍**

ପୁରୀରୁ ଚାଳଚେର ରୋଡ଼ ଷ୍ଟେଶନ ଯାଏ ଟ୍ରାଏଲ ରନ୍ କରୁଥିବା ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରେନ୍‌କୁ ନେଇ ଯୋଗବାର ଦେଢ଼ାନାଳ ଓ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ, ମୁକ୍ତାମୁକ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଆରମ୍ଭ କରି ବିଭିନ୍ନ ବୟସର ଲୋକେ ଏହି ଟ୍ରେନ୍‌ର ଚିତ୍କେ ଝଲକ ପାଇବାକୁ ଷ୍ଟେଶନରେ ଗହଳି ଜମାଇଥିଲେ। ବିଶେଷକରି ଯୁବପିଢ଼ି ଟ୍ରେନ୍ ସହ ସେଲଫି ଉଠାଇବାକୁ ବେଶ୍ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।

ପୁରୀ-ରାଉରକେଲା ରୁଟ୍‌ରେ ଚାଳିବାକୁ ଥିବା ଏହି ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରାଏଲ ରନ୍ ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ଚାଳଚେର ରୋଡ଼ ଷ୍ଟେଶନ ଅଧିକାରୀ ବାହାରିଥିଲେ। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟାରେ ଏହା ଦେଢ଼ାନାଳ ରେଳ ଷ୍ଟେଶନରେ ପହଞ୍ଚିଲା ପରେ ସେଠାରେ ୨ ମିନିଟ୍ ଟ୍ରେନ୍ ସହ ସେଲଫି ଉଠାଇବାକୁ ବେଶ୍ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।

ଚାଳଚେର କୁମାର ବେହେରା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟାରେ ଉଭୟ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଚାଳଚେର ରୋଡ଼ ଷ୍ଟେଶନରେ ପହଞ୍ଚିଲା ପରେ ସେଠାରେ ଅପେକ୍ଷାରତ ଲୋକେ ବେଶ୍ ଆନନ୍ଦିତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଏପରି କି କେତେକଜଣ ଭିତରକୁ ପଶି ସେଲଫି ନେଇଥିଲେ। ପୁରୀରୁ ରାଉରକେଲା ଯାଏ ଏହି ଟ୍ରେନ୍ ଚାଲିଲେ ପୂର୍ବ ଓଡ଼ିଶା ଓ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ମଧ୍ୟରେ ଦୂରତ୍ୱ ହ୍ରାସ ପାଇବା ସହ ଦେଢ଼ାନାଳ ଓ ଅନୁଗୋଳର ଯାତ୍ରୀ ଉପକୃତ ହେବେ ବୋଲି ଦେଖିବାହାରୀମାନେ ମତ ଦେଇଥିଲେ। ଚାଳଚେର ରୋଡ଼ରେ ଏହା ୧୫ ମିନିଟ୍ ରହଣି କରିବା ପରେ ପୁନର୍ବାର ପୁରୀ



ଚାଳଚେର ରୋଡ଼ ଷ୍ଟେଶନରେ ଦେଖିବାହାରୀ ଯୁବକମାନେ ସେଲଫି ନେଉଛନ୍ତି। ଅଧିକାଂଶ ବାହାରି ଯାଇଥିଲା। ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଚାଲିବା ପାଇଁ ଉଭୟ ଟ୍ରାଏଲ ରନ୍ ବେଳେ ଉପକୃତ ହେବେ ବୋଲି ବେଶ୍ ଆନନ୍ଦିତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଟ୍ରାଏଲ ରନ୍‌ରେ କୌଣସି ସୁଧାର ଆଣିବା ପାଇଁ ଦେଖିବାହାରୀମାନେ ମତ ଦେଇଥିଲେ।

**ବ୍ରାହ୍ମଣସୁଗାର ଜବତ, ଜଣେ ଗିରଫ**

ଅନୁଗୋଳ, ୧୧/୯ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ)  
ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଧଳା ଜହର କାରବାର ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ବିଶେଷକରି ଅନୁଗୋଳ ସହର ସହ ଚାଳଚେର, କୋଲିୟାବା ଓ ନାଲକୋ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ନିଷା କାରବାର ହେଉଥିବା ବେଳେ ପୋଲିସ୍ ଚେର୍ ପାଉନାହାଁ। ଚେବେ ଯୋଗବାର ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଗୋଳ ଥାନା କୁକୁଡ଼ାଠାରେ ୧୧୦ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାହ୍ମଣସୁଗାର ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ କୁକୁଡ଼ାଠା ପ୍ରଧାନ ସାହିର ସରୋଜ ପ୍ରଧାନ(୪୮)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ସରୋଜ କୁକୁଡ଼ାଠା



ଅନୁଗୋଳ ଥାନାରେ ଧଳା ଜହର କାରବାର ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ କୁକୁଡ଼ାଠା ପ୍ରଧାନ ସାହିର ସରୋଜ ପ୍ରଧାନ(୪୮)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।

ମଙ୍ଗଳା ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ବ୍ରାହ୍ମଣସୁଗାର ବ୍ୟବସାୟ କରିବାକୁ ପ୍ରାୟ ୧୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ମାଲ ଧରି ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱାସ ଯୁକ୍ତରୁ ସୂଚନା ପାଇବା ପରେ ଅନୁଗୋଳ ଅବକାରୀ ଏସ୍‌ସି ମଧୁସୂଦନା ନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଏସ୍‌ଆଇ ଗାୟତ୍ରୀ ମାଡି, ଭରତ ବେହେରା, ସୁରେଶ୍ ମିଶ୍ରା ପ୍ରମୁଖ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ମିଶାଇ ଚଳିତବର୍ଷ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମୋଟ ୩୪୩ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାହ୍ମଣସୁଗାର ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ଅବକାରୀ ଏସ୍‌ସି ମଧୁସୂଦନା ନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

**ବାଙ୍କଧରାରୁ ବଞ୍ଚିପାଳ ଯାଏ ନୋ ଏଣ୍ଟ୍ରି ଦାବି**

**ଚାଳଚେର, ୧୧/୯ (ମନୋଜ ନନ୍ଦ)**

ଚାଳଚେର ସହର ଦେଇ ଯାଇଥିବା ୧୪ଟି ନନ୍ଦର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ବାଙ୍କଧରା ଠାରୁ ବଞ୍ଚିପାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନୋ ଏଣ୍ଟ୍ରି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ଗ୍ରାମିକ ସୁପରିଡାଳନା ପାଇଁ ଚାଳଚେର ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗବାର ଉପକ୍ରମାପାଳ ମନୋଜ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି, ଏହି ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଦ୍ରୁତଗତିରେ ଭାରିଯାନ ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ଯୋଗୁଁ ଦୈନିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ମୃତ୍ୟୁହତ୍ୟା ବ୍ୟତୀତ ବୃକ୍ଷ ପାଉଁଶ, ପଥର, ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ଚାଳଚେର ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗବାର ଉପକ୍ରମାପାଳ ମନୋଜ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି, ଏହି ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଦ୍ରୁତଗତିରେ ଭାରିଯାନ ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ଯୋଗୁଁ ଦୈନିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ମୃତ୍ୟୁହତ୍ୟା ବ୍ୟତୀତ ବୃକ୍ଷ ପାଉଁଶ, ପଥର, ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ଚାଳଚେର ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗବାର ଉପକ୍ରମାପାଳ ମନୋଜ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।



ଉପକ୍ରମାପାଳକୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଚାଳଚେର ବାଙ୍କଧରା ଠାରୁ ଗୋଟିଏ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ଥିବା ବାଙ୍କଧରା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନୋ ଏଣ୍ଟ୍ରି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ଚାଳଚେର ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି, ଏହି ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଦ୍ରୁତଗତିରେ ଭାରିଯାନ ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ଯୋଗୁଁ ଦୈନିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ମୃତ୍ୟୁହତ୍ୟା ବ୍ୟତୀତ ବୃକ୍ଷ ପାଉଁଶ, ପଥର, ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ଚାଳଚେର ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗବାର ଉପକ୍ରମାପାଳ ମନୋଜ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

**୮୩ ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି**

**ଅନୁଗୋଳ, ୧୧/୯ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ)**

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଯୋଗବାର ଜିଲ୍ଲାପ୍ରଧାନ ମିଳିତ ଜନଶୁଣାଣି ଶିବିର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଉଦୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଶିବିରରେ ଏସ୍‌ସି ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ମିଶ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଦାଖଲ ହୋଇଥିବା ୮୩ ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି କରି ଦ୍ରୁତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ୪ଟି ଅଭିଯୋଗର ପଞ୍ଜସଲା ଶିବିରରେ ଉପକ୍ରମାପାଳ ମନୋଜ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

କଳାକ୍ଷ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ଏବଂ କଳାକ୍ଷ ୨ ହଜାର ଟଙ୍କାର ଚିକିତ୍ସା ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିସ୍ୱର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅଧିକାରୀ ତଥା କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପଦ୍ମନାଭ ସାମଲ, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଓ ଜନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ତ୍ରିଲୋଚନ ପ୍ରଧାନ, ଅନୁଗୋଳ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ବରଶ୍ୟାମୁ ମହାନ୍ତି, ତେଜପତି କଲେକ୍ଟର ମଧୁସୂଦନା ବରି, ତେଜପତି କଲେକ୍ଟର ମିନତୀ ନାୟକ ଓ ସତ୍ୟାନନ୍ଦ ସାହୁ ଏମାନେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଜିଲ୍ଲାପ୍ରଧାନ ଅଧିକାରୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।



୪ଟି ଅଭିଯୋଗର ପଞ୍ଜସଲା ଶିବିରରେ ଉପକ୍ରମାପାଳ ମନୋଜ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

**ମିଶନ ଇନ୍ଦ୍ରଧନୁସ୍ ୫.୦ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ**

**ଅନୁଗୋଳ, ୧୧/୯ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ)**

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମିତି ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ମିଶନ ଇନ୍ଦ୍ରଧନୁସ୍ ୫.୦ (ଟିକାକରଣ)ର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାରୋହ ସୁନ୍ଦରଭିଂସା ନେତାଜୀ କ୍ଲବ୍‌ଠାରେ ଯୋଗବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଓ ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ମିଶନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡା. ତ୍ରିଲୋଚନ ପ୍ରଧାନ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରବାପ ଏହାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ତା. ପ୍ରଧାନ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଓ ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୧୯୭ ୧୭ ଗାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ୬୮୨ ଟିକାକରଣ ଅଧିକାରୀମାନେ।

ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନୁମୋଦିତ ମଧ୍ୟରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ (ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ) ଡା. ବିଲୀପ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ, ଡା.ଦେବାଶିଷ ପ୍ରଧାନ, ଜିଲ୍ଲା ବିଶ୍ୱାସ ପରିଚାଳକ ସପନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀମାନେ।

କୁମାର ପାତ୍ର, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଜନସଞ୍ଚାର ଅଧିକାରୀ ଭରତ କୁମାର ସାହୁ, ମାତୃ ଓ ଶିଶୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରିଚାଳକ ପୂର୍ଣ୍ଣପ୍ରତୀପ (ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ) ଡା. ବିଲୀପ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ, ଡା.ଦେବାଶିଷ ପ୍ରଧାନ, ଜିଲ୍ଲା ବିଶ୍ୱାସ ପରିଚାଳକ ସପନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀମାନେ।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀମାନେ।

**ନୂଆ ଆଇଆଇସିଙ୍କ ଯୋଗଦାନ**

**ଆଠମାଲିକ, ୧୧/୯ (ଉଦାସ ପୁରୋହିତ)**

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଆଠମାଲିକ ଥାନାରେ ରଞ୍ଜନ ବେହେରା ନୂଆ ଆଇଆଇସି ଭାବେ ଚିର ରଞ୍ଜନ ବେହେରା ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ ପୂର୍ବରୁ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ଚୁରୁଡ଼ା ଥାନାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପରେ ଆଠମାଲିକ ଥାନାରେ ଆଇଆଇସି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି, ଏହି ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଦ୍ରୁତଗତିରେ ଭାରିଯାନ ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ଯୋଗୁଁ ଦୈନିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ମୃତ୍ୟୁହତ୍ୟା ବ୍ୟତୀତ ବୃକ୍ଷ ପାଉଁଶ, ପଥର, ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ଚାଳଚେର ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗବାର ଉପକ୍ରମାପାଳ ମନୋଜ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

**ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବାକୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତୁତି**

**ବଲୁଣ୍ଡା, ୧୧/୯ (ପରିକ୍ଷିତ ସାହୁ)**

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କିଶୋରନଗର ରୁକ୍ ବାପୁର ରେଳ ଷ୍ଟେଶନରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର-ବଲାଙ୍ଗୀର ଇଞ୍ଜରସିଟି ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରେନ୍ ରହଣି କରୁନାହାଁ। ଫଳରେ ଏହି ଷ୍ଟେଶନ ଉପରେ ଅଧିକାଂଶ ଦେଖିବାହାରୀମାନେ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଟ୍ରେନ୍ ରହଣି ପାଇଁ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ ବୋଲି ଯୋଗବାର ଜୀବନଜୀବିକା ଓ ଜମି ସୁରକ୍ଷା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଏ ନେଇ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଜବାବରେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପତ୍ର ବିତ୍ତି କରାଯାଇଛି। କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ଅନନ୍ତ ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଦୈନିକରେ ରମଣୀରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ଚାର୍ଯ୍ୟବା ବୋଇ, ପାଟାୟର ପ୍ରଧାନ, ଗୌରଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଯୋଗେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ, ଚେଳୁ ପ୍ରଧାନ, ରମେଶ କୁହ୍ଟା, ରବିନାରାୟଣ ବାରିକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

କମିଟି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି, ଏହି ଷ୍ଟେଶନ ଦେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର-ବଲାଙ୍ଗୀର ଇଞ୍ଜରସିଟି ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରହଣି କରୁନାହାଁ। ଫଳରେ ଏହି ଟ୍ରେନ୍ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଥିବା ଅଞ୍ଚଳବାସୀମାନେ ରେଡ୍‌ଗୋଲ୍ଡ ଓ ବଲୁଣ୍ଡା ରେଳଷ୍ଟେଶନ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରି ଅଥଚା ଖର୍ଚ୍ଚକ ଦେଉଛନ୍ତି। ଟ୍ରେନ୍ ରହଣି ପାଇଁ ବହୁବାର ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ ବୋଲି କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଚେତାବନା ଦିଆଯାଇଛି।



ଦୈନିକରେ ଜୀବନଜୀବିକା ଓ ଜମି ସୁରକ୍ଷା କମିଟିର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ।

**ସଂଗ୍ରାମୀ ବିଛନ୍ଦ ଚରଣଙ୍କ ଘରୁ ପବିତ୍ର ମାଟି ସଂଗ୍ରହ**

**କଣିହାଁ, ୧୧/୯ (ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନ)**

କଣିହାଁ ବ୍ଲକ୍ କଣିହାଁ ପଞ୍ଚାୟତ କଂସପୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମରେ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ 'ମୋ ଦେଶ ମୋ ମାଟି' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅତିଥି ଭାବେ ଭାଜପା ନେତା କାଳନ୍ଦୀ ସାମଲ ଓ କଣିହାଁ ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ଦେବେନ୍ଦ୍ର ବାରିକ ଯୋଗଦେଇ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ ଭାଜପା କର୍ମୀମାନେ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବାହାରି ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ସ୍ମରଣ ଚରଣ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ମାଟି ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ପରେ ଗ୍ରାମର ଅନେକ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କ ଘରୁ ମାଟି ସଂଗ୍ରହ କରି ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଣିହାଁ ମଣ୍ଡଳର ଭାଜପା ନେତା କାଳନ୍ଦୀ ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା କୃଷକ ମୋର୍ଚ୍ଚା ଉପସଭାପତି ସୁଶାନ୍ତ ସାମଲ,

କଣିହାଁ ସରପଞ୍ଚ ରଞ୍ଜିତା ବେହେରା, ବିଜୁତି ସାହୁ, ବିରଞ୍ଜ ସାହୁ, କର୍ଣ୍ଣ ଭୃତିଆ, ଜଗନ୍ନାଥ ସାହୁ, ନନ୍ଦକିଶୋର ବେହେରା, ଅଧର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଅନୁଗୋଳ, ୧୧/୯ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ)



ଅନୁଗୋଳ, ୧୧/୯ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ନାଲକୋର ଏସ୍‌ଆଣ୍ଡପି କର୍ମେଟ୍ ଟ୍ରେନ୍ ଇନ୍‌ସିଷ୍ଟୁଟରେ ଗତ ୯ ଓ ୧୦ ତାରିଖରେ ଇନ୍‌ସିଷ୍ଟୁଟ ଅଫ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍ ଓ ସିଟି ଆଇଆଇସି ଅଧ୍ୟାୟ ପକ୍ଷରୁ 'ଖଣି: ଅସୀମ ସମ୍ବଳନ-ଏକ ଅନୁସନ୍ଧାନ' ଶୀର୍ଷକ ସେମିନାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଖଣି ବିକାଶଶୀଳ ଦୃଶ୍ୟ ଏବଂ ଏହାର ଅସୀମ ସମ୍ବଳନ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଚାଳଚେର-ଅନୁଗୋଳ ଅଧ୍ୟାୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିହର ରଞ୍ଜନ ରଥ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସଦସ୍ୟ ଏବଂ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅର୍ଚ୍ଚ୍ୟାମା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ସେମିନାରରେ ବିଷୟବସ୍ତୁ ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଅଧିବେଶନରେ ନାଲକୋ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଅର୍ଥ) ରମେଶ

**ଖଣିର ଅସୀମ ସମ୍ବଳନ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା**

**ଅନୁଗୋଳ, ୧୧/୯ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ)**

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ନାଲକୋର ଏସ୍‌ଆଣ୍ଡପି କର୍ମେଟ୍ ଟ୍ରେନ୍ ଇନ୍‌ସିଷ୍ଟୁଟରେ ଗତ ୯ ଓ ୧୦ ତାରିଖରେ ଇନ୍‌ସିଷ୍ଟୁଟ ଅଫ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍ ଓ ସିଟି ଆଇଆଇସି ଅଧ୍ୟାୟ ପକ୍ଷରୁ 'ଖଣି: ଅସୀମ ସମ୍ବଳନ-ଏକ ଅନୁସନ୍ଧାନ' ଶୀର୍ଷକ ସେମିନାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଖଣି ବିକାଶଶୀଳ ଦୃଶ୍ୟ ଏବଂ ଏହାର ଅସୀମ ସମ୍ବଳନ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଚାଳଚେର-ଅନୁଗୋଳ ଅଧ୍ୟାୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିହର ରଞ୍ଜନ ରଥ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସଦସ୍ୟ ଏବଂ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅର୍ଚ୍ଚ୍ୟାମା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ସେମିନାରରେ ବିଷୟବସ୍ତୁ ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଅଧିବେଶନରେ ନାଲକୋ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଅର୍ଥ) ରମେଶ



ସେମିନାରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀମାନେ।

ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋଷ୍ଠୀ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ନାଲକୋର ପୂର୍ବତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ପିଆଓଟି) ମନସୀ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ପୂର୍ବତନ ଭିଡି (ଏସ୍‌ଆଣ୍ଡପି) ତି.କେ. ମହାନ୍ତି, ଭିଡି (ଏସ୍‌ଆଣ୍ଡପି) ଅମିୟ କୁମାର ସାହି, ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ସାହୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଲୋକା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେହିପରି ଚୁଡ଼ାୟ ଅଧିବେଶନରେ ପ୍ରଭାକର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ନାଲକୋ ଭିଡି ମିଶ୍ର, ପୂର୍ବତନ ଭିଡି (ଏସ୍‌ଆଣ୍ଡପି) ଡା. ଅନୁଗୋଳ ମହାପାତ୍ର (ବିଏ) ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ଓ ତ୍ରିପାଠୀ

## ଆଗେଇପାରୁନି 'ମୋ ଘର' ଯୋଜନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୯ (ସୁନିବ ମିଶ୍ର)

ରାଜ୍ୟରେ ଯେଉଁ ଭାବେ ହିତାଧିକାରୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା କିମ୍ବା ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ପାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ଅଛନ୍ତି କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି କାରଣରୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଖଣ୍ଡେ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାର 'ମୋ ଘର' ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ସରକାରଙ୍କ ବହୁ ଉଦ୍ୟମ ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହି ଯୋଜନା ଆଗେଇ ପାରୁନାହିଁ। ଗତ ଜୁନ୍ ୧୨ରୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆବେଦନ କରିବା ଲାଗି ଏକ ଫ୍ରେସ୍‌ଆପ୍ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୮ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଘର ପାଇବାକୁ ୩ ଲକ୍ଷ ୪୫ ହଜାର ୬୬୬ ଜଣ ଆବେଦନ କରିଥିବାବେଳେ ସେଥିରୁ ୭୮୭ ଜଣଙ୍କ ଆବେଦନକୁ ବ୍ୟାକ୍ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଛି।

■ ୩.୪୫ ଲକ୍ଷ ଆବେଦନ ମଧ୍ୟରୁ ୭୮୭ ଟିକୁ ମିଳିଛି ବ୍ୟାକ୍ ମଞ୍ଜୁରୀ

■ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କରିବେ ଆଲୋଚନା

ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ପଞ୍ଜାବର ଯୋଗାଣଦେବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ହେଲେ ଯୋଜନାର ଅଗ୍ରଗତି ଯେପରି ହେଉଛି ତାହାକୁ ଦେଖିବା ପରେ ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ଗୋଟିଏ ନୁହେଁ, ୨ଟି ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ପୂରଣ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଗତ ୮ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ୪,୨୧,୦୧୯ ଲୋକ ଫ୍ରେସ୍‌ଆପ୍‌ରେ ରେଜିଷ୍ଟର କରିଛନ୍ତି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୩,୪୫,୬୬୬ ଜଣ ମୋ ଘର ଯୋଜନା ଲାଗି ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିନାହିଁ; ଯେଉଁଥିଲାଗି ଏହି ଯୋଜନାର ଭବିଷ୍ୟତକୁ ନେଇ ସରକାର ଏକ ପ୍ରକାର ଚିନ୍ତାରେ ପଡିଲେଣି। ମୋ ଘର ଯୋଜନାରେ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରୁ ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ସରକାର ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୨ ଲକ୍ଷ

## କମ୍ପାନି ପିଲାଙ୍କ ବସ୍ତାନି ବୋଝ

ପାଠପଢ଼ା ସହ ପିଲାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ମା'ବାପା ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବସ୍ତାନି ବୋଝର ଲାଭଦ କରିପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ବୟସ ତୁଳନାରେ ସେମାନଙ୍କ ପାର୍ଶ୍ୱ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଓଜନର ବସ୍ତାନି ସ୍ତୁଲକୁ ନେବା ନିୟମ ରହିଛି। ହେଲେ ଅଧିକ ଓଜନର ବସ୍ତାନି ନେଉଥିବା ଶରୀର ଏବଂ ମନ ଉପରେ ଗଭୀର ପ୍ରଭାବ ପକାଇପାରେ ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ ମତ ଦେଉଛନ୍ତି।



ପାଳନ କରୁ ନ ଥିବା ଦେଖାଯାଉଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ଏହାକୁ ପାଳନ କରାଯାଉ ନ ଥିବାରୁ ଏ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ହୋଇଥିଲା। ୨୦୧୯ରେ ହାଇକୋର୍ଟ ଉଚ୍ଚ ମାମଲାକୁ ଶୁଣାଣି କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରକୁ ତୁରନ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ରାଜ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଏ ନେଇ ଏକ ବିଶ୍ୱାସୀ ଗଠି କରିଥିଲା। ନିୟମ ପାଳନ ହେଉଛି କି ନାହିଁ ତାହା ଯାଞ୍ଚ କରିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପ୍ରସ୍ତରରେ କମିଟି କରିବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲା। ଇତିମଧ୍ୟରେ ୪ବର୍ଷ ବିତରାୟରେ ସୁଦ୍ଧା ସେହି ସମାନ ସ୍ଥିତି ଦେଖାଯାଉଛି। ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଥମେ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ତୁଲକୁ ତାରିବ କରାଯାଇଥିଲା। ଅଧିକାରୀମାନେ ଅତୀତକ ପରୀକ୍ଷା କରି ଯାଞ୍ଚ କରୁଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏବେ ତାହା କରାଯାଉନାହିଁ। ଫଳରେ ପିଲାଙ୍କ ବ୍ୟାଗ୍ ପୁଣି ସେହିଭଳି ଅଧିକ ଓଜନର ରହୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏପରି କି ଏହି ଅଧିକ ଓଜନର ବସ୍ତାନିକୁ ନେଇ ପିଲାମାନେ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ଚିଡ଼ି ଚିଡ଼ି ହେଉଥିବା ମଧ୍ୟ ଅଭିଭାବକମାନେ ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି।

### ବ୍ୟାଗ ଓଜନ: କ'ଣ କହୁଛି ଏକ୍ସପର୍ଟ

ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷା ନୀତି(ଏନ୍‌ଇପି) ୨୦୨୦ ଅନୁସାରେ ପିଲାଙ୍କ ବ୍ୟାଗର ଓଜନକୁ ସ୍ତୁଲରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଭାବେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରାଯିବ। ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସ୍ତୁଲ ବ୍ୟାଗ ଏଭଳି ଭାବେ ତିଆରି ହୋଇଥିବା ଆବଶ୍ୟକ, ଯାହାକୁ ପିଲାମାନେ ଧରିଥିବାବେଳେ ଆତଙ୍କ୍ୟ କରି ନେଇପାରୁଥିବେ। ବ୍ୟାଗ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଶରୀର ଓଜନ ତୁଳନାରେ ୧୦%ରୁ ଅଧିକ ହୋଇ ନ ଥିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସ୍ୱରୂପ ଜଣେ ପିଲାର ଓଜନ ୧୫ରୁ ୨୨ କେ.ଜି. ହୋଇଥିଲେ ବସ୍ତାନି ଓଜନ ୧.୫ରୁ ୨.୨ କେ.ଜି. ମଧ୍ୟରେ ସୀମିତ ରହିବା ଉଚିତ। ପ୍ରଥମ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ ପିଲାଙ୍କ ବ୍ୟାଗ ଓଜନ ୧.୨ କେ.ଜି.ରୁ ୨.୨ କେ.ଜି. ଭିତରେ ରହିବା ଉଚିତ। ସେହିପରି ତୃତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ ପିଲାଙ୍କ ବ୍ୟାଗର ଓଜନ ୧.୨ କେ.ଜି.ରୁ ୨.୫ କେ.ଜି. ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ ପିଲାଙ୍କ ବସ୍ତାନି ଓଜନ ୨.୦ରୁ ୨.୫ କେ.ଜି., ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀ ପିଲାଙ୍କ ବସ୍ତାନି ଓଜନ ୨.୫ରୁ ୪ କେ.ଜି., ଷଷ୍ଠ ଶ୍ରେଣୀ ପିଲାଙ୍କ ବସ୍ତାନି ଓଜନ ୨.୫ରୁ ୪.୫ କେ.ଜି., ୭ମରୁ ୧୦ଶ୍ରେଣୀ ପିଲାଙ୍କ ବସ୍ତାନି ୩.୫ରୁ ୪ କେ.ଜି. ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏପରି କି ପାଠ୍ୟ ପୁସ୍ତକର ଓଜନ ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶକମାନେ ସେଥିରେ ଛପାଇବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ନିୟମ ରହିଛି। ସ୍ତୁଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ମଧ୍ୟ ନୋଟିସ୍ ବୋର୍ଡରେ ବସ୍ତାନି ଓଜନ ସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ଏନ୍‌ସିଇଆର୍ଟି ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ଅନେକ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ଓ ଅଧ୍ୟୟନ ପରେ ଏହି ସୁପାରିସ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ୩୫୨ ସ୍କୁଲର ୩,୬୨୬ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ ୨,୯୯୨ ମାତା ପିତାଙ୍କ ମତାମତ ନିଆଯାଇଥିଲା।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୯ (ଅସମାପିକା ସାହୁ)

ଛୋଟ ଛୋଟ ପିଲାମାନେ ଓଜନିଆ ବ୍ୟାଗ୍ ନେଇ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ତାହା ପୁଣି ନିଜ ଓଜନର ପାଖାପାଖି ୩୦%ପ୍ରତିଶତ। ସ୍ତୁଲ ବ୍ୟାଗ୍ ଓଜନ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିୟମ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହାକୁ ପାଳନ କରାଯାଉ ନାହିଁ। ଅଧିକାଂଶ ଘରୋଇ ସ୍ତୁଲ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଏହି ବସ୍ତାନି ବୋଝେ ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିୟମାନୁସାରେ, ପ୍ରଥମ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଦେଢ଼ କେଜି, ତୃତୀୟରୁ ପଞ୍ଚମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨-୩କେଜି, ଷଷ୍ଠ ଓ ସପ୍ତମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪କେଜି, ଅଷ୍ଟମ ଓ ନବମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪.୫କେଜି ଏବଂ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବହିଷ୍କାତା ସହିତ ବ୍ୟାଗର ଓଜନ ୫କେଜି ରହିବା ଉଚିତ। କିନ୍ତୁ ଏହାକୁ ଅଧିକାଂଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ

## ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ସମୁଦ୍ରାୟନ 'ମହାଧି'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୯

ରତ୍ନ ମିଶନର ସଫଳତା ପରେ ଭାରତୀୟ ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ଏବେ ସମୁଦ୍ରାୟନ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଅଧୀନରେ ୩ଜଣ ଲୋକଙ୍କୁ ସମୁଦ୍ରର ଶହଶହ ମିଟର ଗଭୀରତାରେ ଏକ ବୁଡ଼ା ଜାହାଜ ସାହାଯ୍ୟରେ ଛାଡ଼ାଯିବ। ଏହି ଯନ୍ତ୍ର ନାମ 'ମହାଧି ୨୦୦୦'। ଏହା ସମୁଦ୍ରର ଗଭୀରତା ମଧ୍ୟରୁ ନିକେଲ, ମାଙ୍ଗାନିଜ, କୋବାଲ୍ଡ ଭଳି ମୂଲ୍ୟବାନ ଧାତୁ ତଥା ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥର ସନ୍ଧାନ କରିବ। 'ମହାଧି ୨୦୦୦'କୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରାୟ ୨ବର୍ଷ ଲାଗିଥିଲା। ବଙ୍ଗୋପସାଗର



ତଥା ଚେନ୍ନାଇ ଉପକୂଳରେ ୨୦୨୪ ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧରେ ଏହାର ପ୍ରଥମ ପରୀକ୍ଷଣ କରାଯିବ। ଏହାର ତିଆରି

ଆତ୍ମାଧିକ ମହାସାଗରରେ ବୁଡ଼ିଥିବା ପାଣି ଜାହାଜ 'ଗାଜେଟିକ' ସହ ସାମଞ୍ଜସ୍ୟ ରହିଛି।

**Vivel**  
ଭିଭେଲ୍ ଆଲୋ ଭେରା  
ଯୋଗେ ପାଆନ୍ତୁ କୋମଳ ତ୍ୱଚା

₹120  
₹100 \*A

3x100g+100g ପ୍ରାୟ

ଉତ୍ପାଦନ ତିବ୍ୱା । ଫି ଟୋକୋପେଟିଲ୍ ଏସିଡେଟ୍ ବୁ ଲୁଖାଏ ।  
\*କିଣନ୍ତୁ 3x100g ଭିଭେଲ୍ ସାବୁନ ଆଉ ପାଆନ୍ତୁ 100g ଭିଭେଲ୍ ସାବୁନ ପ୍ରାୟ । ପୁଣି, ବକ୍ସାନ୍ତୁ ₹20, ପ୍ରଡେକ୍ଟନ୍ତୁ ₹40 ବାବା 4ଟି ଭିଭେଲ୍ ସାବୁନ ବୋଟିକିଆ କିଣିବା ଦୁବଳାରେ । \*ମାଲ୍ ଥିବା ଯାଏଁ ଓ ବକ୍ସା ବକ୍ସା ମାଲ୍‌କେଟ୍ ରେ ଅପର୍ କ୍ଲେପ୍ । ଏହି ଅପର୍ କ୍ଲେପ୍ ମାଲ୍ ମଧ୍ୟ ମିଳୁଛି ।

Wilder than expectation.  
Kia Sonet offers value for money and leads in every way!

Starting from ₹ 7.79 Lakh\*  
Ex-showroom

Sonet Undeniably Wild

Packed with better features and ensuring best value for money in its segment, the Kia Sonet is far ahead of its competition.

Wilder in every way		
Key Highlights	Sonet GTX+	Nexon XZA+ Luxs
Safety & Convenience	6 Airbags	2 Airbags
	ISG	x
Style (Interior & Exterior)	7DCT/6AT	6AMT
	LED Headlamps	Halogen
	Projector Fog Lamps	Regular Fog Lamps
	Chrome Outside Door Handle	x
Technology & Connectivity	LED Sound Mood Lights	x
	4.2" Color Instrument Cluster	x
	10.25" HD Touchscreen Navigation	7" Touchscreen Display
	BOSE Premium 7-Speaker System	8 Speakers

Call 1800 108 5000 | 093195 91407 | www.kia.com/in | Book Kia Sonet | Look for 'Kia India' on social media

\*Terms & conditions apply. Visit your nearest Kia dealership for more details. All information related to power dimensions and other specifications of Nexon XZA+ Luxs mentioned above are taken from public sources such as brochures website etc. The product shown is for representation purpose only. Actual features colors and specifications as shown may not be part of standard fitment and may vary. Kia India Pvt. Ltd. (Formerly known as Kia Motors India Private Limited) reserves the right to make any changes with respect to the trims colors specifications and other details of any model as mentioned or to discontinue any model/service/offer without prior notice. Kia urges you to follow traffic rules these are meant to keep you safe on roads.

Central Kia Pahal, Bhubaneswar Tel: 7440004288 | Sambalpur Tel: 7440004263 | Angul Tel: 7440002918 | Krishna Kia Kalunga Industrial Estate, Rourkela Tel: 7852941115 | Basanti Kia Balasore Tel: 7077732182



# ଝିଅ, ପୁଅ ପରେ ମା' ଆଖୁବୁଜିଲେ

ସୋହେଲା, ୧୧।୯ (ଅସମାପିକା ସାହୁ)



ମୃତକଙ୍କ ଘରେ ସାଲଣିପିନ୍ ଚିମ୍ପି ଛାନଭିନ୍ କରୁଛି ।

କରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସୋହେଲା ମାଣ୍ଡଳପଡ଼ାରେ ରବିବାର କାଟନାଶକ ପିଇ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ଅଞ୍ଚଳରେ ଚାଞ୍ଚଳ୍ୟ ଖେଳାଇ ଦେଇଛି । ରବିବାର ବୁଲିଥିବା ଚାଞ୍ଚଳ୍ୟ ଚାଲୁଥିବାବେଳେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ସ୍ୱର୍ଗତ ଅଳ୍ପ ବୟସ୍କ ପୁଅ ବଂଶୀଧର (୨୫) ଏବଂ ଝିଅ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ମହାଜନ (୨୩)ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ସୋମବାର ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିବା ସୋମାନଙ୍କ ମା' କୁମୁଦିନୀ (୫୦)ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହାର ହୋଇ ଗାଁରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ପୁଅଙ୍କ ଭାବେ ଦାହ କରାଯାଇଛି । ତେବେ ମୃତ ସୁବର୍ଣ୍ଣଙ୍କ ଶିଶୁକନ୍ୟା (୨ବର୍ଷ) ଜୀବିତ ଅଛନ୍ତି । ସେ ଏବେ ସ୍ୱର୍ଗତ ଅଳ୍ପକଙ୍କ ଭାଇ ଦେବୀକାଙ୍କ ପାଖରେ ରହୁଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପଟେ କେଉଁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ସୋମାନେ କାଟନାଶକ ପିଇଲେ, ତାହା ଏଯାଏ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ । ପରିବାରର ମୁଖ୍ୟ ଅଳ୍ପକଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ ପରେ ମାନସିକ ଚାପ ଯୋଗୁଁ ସୋମାନେ ଏଭଳି ଚରମ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିବା ସାଧାରଣରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି । ପୋଲିସ୍

ଏ ନେଇ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି । ସୋମବାର ସାଲଣିପିନ୍ ଚିମ୍ପି ସହିତ ସୋହେଲା ପୋଲିସ୍ ମୃତକଙ୍କ ଘରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୋହେଲା ଥାନାଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମୁର୍ମୁ ପଚାରିବାରୁ କୌଣସି ସନ୍ଦେହଜନକ ଜିନିଷ ମିଳିନାହିଁ । ବ୍ୟବହାର ଏବଂ ସାଲଣିପିନ୍ ଚିମ୍ପି ରିପୋର୍ଟ ଆଦିର ପରେ ପ୍ରକୃତ କାରଣ ସ୍ପଷ୍ଟ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ

ସ୍ୱର୍ଗତ ଅଳ୍ପକଙ୍କ ଭାଇ ଦେବୀକା କହିଛନ୍ତି, ଗତ ୬ତାରିଖରେ ବଡ଼ଭାଇ ଅଳ୍ପକଙ୍କ ହୃଦ୍‌ଘାତରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ବଂଶୀଧର, ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ କୁମୁଦିନୀ ଯୌର୍ଯ୍ୟ ହରାଇ ବସିଥିଲେ । ଗତ ୭ତାରିଖରେ ସୋମାନେ କାଟନାଶକ ପିଇ ଆମୁହତ୍ୟା କରିବୁ ବୋଲି କହିବା ସହ କାଟନାଶକ ବେଖାଇଥିଲେ । ଖବର ପାଇ ସୋହେଲା

## ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୩ କାଟନାଶକ ପିଇବା ଘଟଣା

■ ମୃତକଙ୍କ ଘରେ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ  
■ ମାନସିକ ଚାପକୁ ନେଇ ସନ୍ଦେହ

ପୋଲିସ୍ ସୋମାନଙ୍କୁ ଥାନାକୁ ଡାକି ବୁଝାଶୁଝା କରି ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିଲା ବୋଲି ଦେବୀକା କହିଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶଆଉଳି, ବାସନକୁସନ ବିକ୍ରି କରିବା ମୃତ ପରିବାରର କାବିକା ଥିଲା । ଗତ ୮ମାସ ତଳେ ସୋହେଲାରେ ସୋମାନେ ଏକ ବାସନକୁସନ ଦୋକାନ ଦେଇଥିଲେ । ଦୋକାନରେ ଅଳ୍ପକ ବସୁଥିବାବେଳେ ବଂଶୀଧର ବାସନକୁସନ ଧରି ବିକଳ ଗାଁକୁ ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ । ସେହିପରି ମୃତା ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ୨୦୧୮ରେ ବିବାହ କରିଥିଲେ । ମାତ୍ର ପାରିବାରିକ ବିବାଦ ଯୋଗୁଁ ସେ ପ୍ରାୟ ୨ବର୍ଷ ହେଲା ଶିଶୁକନ୍ୟାକୁ ଧରି ସୋହେଲାସ୍ଥିତ ବାପଘରେ ରହୁଥିଲେ ।

# ପିଠି ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନାମଲେଖା: ୧୩ରୁ ଆବେଦନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୯ (ଅସମାପିକା ସାହୁ) ୨୦୨୩-୨୪ ଶିକ୍ଷା ବର୍ଷ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପିଠି ନାମଲେଖା ନିମନ୍ତେ ସୋମବାର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ୧୩ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ନ ୪ଟାରୁ ଆବେଦନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବ । ୨୨ତାରିଖ ରାତି ୧୧ଟା ୪୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ । ୨୮ତାରିଖ ଅପରାହ୍ନ ୪ଟାରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମେଧା ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ । ମନୋନୀତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଅଭ୍ୟାସର ୧୦ଟାରୁ ଅଭ୍ୟାସ ୧୦ଟାରୁ

୫ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ଭିତରେ ନାମଲେଖା ହେବ । ୧୦ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ନ ୨ଟାରେ ବକଳା ସିଏ ପାଇଁ ମେଧା ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ । ଏଥିରେ ଚୟନ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ୧୨ତାରିଖ ଦିନ ନାମଲେଖା ହେବ । ଏ ନେଇ ସୋମବାର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପିଠି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚେୟାରମ୍ୟାନଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖି ଅବଗତ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସିଏ ପୂରଣ ନ ହେବାରୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନାମଲେଖା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଇତିମଧ୍ୟରେ ଗତ ୨୧ ତାରିଖରୁ ପିଠି ପ୍ରଥମବର୍ଷ ପାଠପଢ଼ା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୯ (ଅସମାପିକା ସାହୁ): ୨୦୨୩-୨୪ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ମୁକ୍ତା ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନାମଲେଖା ହେବ । ପିଠି ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ । ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କଠାରୁ ଅଭିଯୋଗ ପାଇବା ପରେ ଏନେଇ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସଂଶୋଧିତ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଆବେଦନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ୪ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହା ୧୬ ତାରିଖ ରାତି ୧୧ଟା ୪୫ରେ ଶେଷ ହେବ । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ମୁକ୍ତା ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା ।

ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନାମଲେଖା ହେବ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ । ପୂର୍ବରୁ ଆବେଦନ ଶେଷ ତାରିଖ ୧୩ ଥିବାବେଳେ ଏବେ ତାହା ୧୬କୁ ଘୁଆଇ ଦିଆଯାଇଛି । ୨୬ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ନ ୧୨ଟାରେ ମେଧା ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ । ମନୋନୀତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ୨୭ତାରିଖ ସକାଳ ୯ଟାରୁ ୩୦ତାରିଖ ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ଭିତରେ (ଛୁଟିଦିନ ବ୍ୟତୀତ) ନାମଲେଖା ହେବ । ବକଳା ସିଏରେ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ଅଭ୍ୟାସର ୧୦ଟାରୁ ଅଭ୍ୟାସ ୧୦ଟାରୁ

# ୧,୦୬୫ ଅଧ୍ୟାପକ ପଦବୀ ପାଇଁ ଆବେଦନ ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୯ (ଅସମାପିକା ସାହୁ) www.ssbodisha.ac.inରେ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ବେସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ କଲେଜରେ ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୧,୦୬୫ ୧,୦୬୫ ଅଧ୍ୟାପକ ପଦବୀ ପୂରଣ ହେବ । ଏଥିପାଇଁ ସୋମବାରଠାରୁ ଅନୁଲାଇନ୍ ଆବେଦନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଏହି ଆବେଦନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅଭ୍ୟାସର ୧୩ ରାତି ୧୧ଟା ୪୫ ଯାଏ ଚାଲିବ । ଏ ନେଇ ସୋମବାର ଷ୍ଟେଟ୍ ସିଲେକ୍ସନ ବୋର୍ଡର ଷ୍ଟେଟ୍ ସାଇଟ୍ରେ

## ବୈଦ୍ୟନାଥ ଘରେ ଡାକ୍ତର

ପ୍ରାକୃତିକ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ପ୍ରତିକାର

ରୋଗ	ଔଷଧ
ଏସିଡିଟି	ଆୟୁର୍ବେଦ, ଏସିଡିଟି ଗାର୍ଡ
ଆମିବାୟାସିସ	ଇସାବେଲ୍-ଏର୍, ଆମିବିକା ଟାବଲେଟ୍
ଆନେମିଆ	ହେମୋଲୁସି, ନବାୟସ ଲୋହ
ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତ ଶର୍କରା	ମଧୁମେହାରି ଗ୍ରାହ୍ୟୁଲ୍, ଡାଇବେଟ୍ ଗାର୍ଡ
ଗ୍ୟାସ୍, ପେଟ ଫାମିବା	ଗ୍ୟାସ୍‌ଡକ୍ ବଟି, ଗ୍ୟାସ୍ ଗାର୍ଡ
ସାଧାରଣ ଦୁର୍ବଳତା	କେଷ୍ଟ ମେନ୍, କେଷ୍ଟ ଓମେନ୍
କେଶ ସମସ୍ୟା	ଲିଭ୍‌ଗୁଡ୍, ମହାଭୃଗୁରାଜ ଡେଲ୍, ଭୃଗୁରାଜସବ୍
ଉଚ୍ଚ କୋଲେଷ୍ଟ୍ରଲ	ଗୁଡ୍ ହାର୍ଡ, କୋଲେଷ୍ଟ୍ରାଲ୍ ଗାର୍ଡ
ବଦହଜମି	ଏକ୍ସକେଷ୍ଟ, ଅକ୍ସିଜେନ୍, ଡାଇକେଷ୍ଟ୍ରାଲ୍ ଗାର୍ଡ
ଅନିଦ୍ରା ଏବଂ ଚିତ୍ତା	ନାଇଟ୍‌ଲ୍, ଷ୍ଟେସ୍ ଗାର୍ଡ, ଥଣ୍ଡା କଲ୍ୟାଣ ଡେଲ୍
ଲିଭର ସମସ୍ୟା	ଲିଭ୍ ଗୁଡ୍, ଲିଭରୋଲ୍ ଷ୍ଟ୍ରଙ୍ଗ
ମହିଳା ସମସ୍ୟା	ସୁନ୍ଦରୀ ସଖୀ, ମେନୋଗାର୍ଡ
ମେଦବହୁଳତା	ଇଲି ସ୍ଲିମ୍, ମେଦୋହର ବିବାଜୀବି ଲୋହ
ହୃଦାଂସ ସମସ୍ୟା	ନିମ୍ ଗାର୍ଡ କ୍ୟାପ୍‌ସୁଲ୍, ନିମ୍ ଅଏଲ୍
ମୁତ୍ରରୋଗ	ପ୍ରୋଷ୍ଟେଟ୍ ଟାବଲେଟ୍, ଗୋଷ୍ଟ୍ରାଡି ଗୁଗୁଲ୍
ଯୌନ ଦୁର୍ବଳତା	ଭିଟା ଏକ୍ସ ଗୋଲ୍ଡ ମେନ୍, ଭିଟା ଏକ୍ସ ଗୋଲ୍ଡ ଓମେନ୍

**ଆୟୁର୍ବେଦିକ ସୋଲ୍ୟୁସନ୍ ସହିତ ଡାକ୍ତର ପରାମର୍ଶ :**  
 KENDRAPADA: 9853631559 GANJAM: 9583088964 JAGATSINGHPUR: 9439281532, 9438616702  
 BARGARH: 7894630209 KENDUJHAR: 6370698870, 9337238557 KEONJHAR: 6370698870 MAYURBHANJ:  
 9437350156 KORAPUT: 9438765344 MALKANGIR: 9556935213 RAYAGADA: 9937649097

DSPL - 230

ଓଡ଼ିଶା ସହକାର

# ନିୟୁଜ୍ ସର୍ବ

ଆମ ଯୁବଶକ୍ତି ପାଇଁ ନୂଆ ସୁଯୋଗ

## ୪୫ ବୀମା ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ନିୟୁଜ୍

୧୨ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୩ | ଅପରାହ୍ନ ୫ ଟା ୩୦  
କନ୍‌ଭେନ୍ସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ବୀମାଭୁକ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ତାଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନିରନ୍ତର ଉନ୍ନତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇବା ଏବଂ ଏକ ସୁସ୍ଥ ସମାଜ ଗଢିବା ।

କର୍ମଚାରୀ ରାଜ୍ୟ ବୀମା ଯୋଜନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା ଶ୍ରମ ଓ କର୍ମଚାରୀ ରାଜ୍ୟ ବୀମା ବିଭାଗ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି  
**ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ**  
ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR-17005/13/0014/2324



# ନବଲି ତିପିଚାଲିତ

ବିଶ୍ୱ ସାମ୍ୟ ସଙ୍ଗଠନ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏସ୍) ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ହଜାରେ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଜଣେ ଡାକ୍ତର ରହିବା କଥା। ଭାରତରେ ଏହି ଅନୁପାତ ଉତ୍ତମ ଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଭାରତୀ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ପାଠ୍ୟ ଲୋକ ସଭାରେ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଦେବା ବେଳେ ଗତବର୍ଷ କହିଥିଲେ ଯେ, ଏଠାରେ ୮୫୪ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଜଣେ ଡାକ୍ତର ରହିଛନ୍ତି। ଅର୍ଥାତ୍ ଡିଏଚ୍ ସେବା ଉନ୍ନତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମତବ୍ୟ ସାମ୍ବନ୍ଧରେ କେଉଁଭଳି ଭାବେ ପ୍ରତିପତ୍ତି କରୁଛି, ତାହା ଦେଶର କୋଶାଧିକାରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ରୋଗୀଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି ଘଟୁଥିବା ଘଟଣାକୁ ଜଣାପଡ଼େ। ଦୁଇ ମିନିଟ୍ ଦୂର ଦୂର ନାହିଁ। ଉତ୍ତରୀ, କୋରାପୁଟ, ଜୟପୁର, କୋରାପୁଟ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ରୋଗୀଙ୍କୁ ୧୦ କିଲୋମିଟର ଯାଏ ଖୁବ୍ ଖରାପ ଭାବେ ଚିକିତ୍ସା ଦିଆଯାଉଥିବା ଦୃଶ୍ୟ ଗଣମାଧ୍ୟମରୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। ଯଦିବା ଡାକ୍ତରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି, ଏଠାରେ ମନେରଖିବାକୁ ହେବ ଯେ ସାମ୍ୟସେବାର ଉନ୍ନତ ଉତ୍ତର ଭିତ୍ତିରେ, ଗମନାଗମନ, ସ୍ଥଳର ମୂଲ୍ୟରେ ଔଷଧ ଯୋଗାଣ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ। ଏବେ ଖବର ମିଳିଛି ଭାରତରେ କ୍ୟାନସର ଓ ଲିଭରଜନିତ ରୋଗ ପାଇଁ ଉପକରଣ ଔଷଧ ଅନେକାଂଶରେ ନକଲି ରହିଛି। କ୍ୟାନସର ଚିକିତ୍ସାରେ ବ୍ୟବହୃତ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଆବଶ୍ୟକରେ ନକଲି ରହିଛି। କ୍ୟାନସର ଚିକିତ୍ସାରେ ବ୍ୟବହୃତ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଆବଶ୍ୟକରେ ନକଲି ରହିଛି। କ୍ୟାନସର ଚିକିତ୍ସାରେ ବ୍ୟବହୃତ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଆବଶ୍ୟକରେ ନକଲି ରହିଛି।



ଆଶିଷ କୁମାର ମିଶ୍ର

### ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଠିକା ନିଯୁକ୍ତି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ସମସ୍ତେ ସରକାରଙ୍କୁ ଭଜ ପ୍ରଣାମ କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତେ ଦେଶରେ ଆମ ରାଜ୍ୟ ଠିକା ନିଯୁକ୍ତି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରି ଏକ ଅନନ୍ୟ ଉଦାହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ଅବଶ୍ୟକ କିଛି ଦୂରଦୃଷ୍ଟିପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତି ସେତେବେଳେ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହିତ କିଛି କେଁ ଅଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଆଜି ସେମାନଙ୍କ କଥା ସତ୍ୟ ହେଲା। ସରକାର ନିଜ କଥା ନିଜେ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେଲେ। ପୁଣି ସେହି କଥା ଠିକା ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯିବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱସ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅର୍ଥାତ୍ ପୁନଃ ମୂଲ୍ୟକରଣ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ହେଉଛି ଶିକ୍ଷା ସୌଧର ମୂଳଭିତ୍ତି। ମୂଳଭୂମି ବୁଦ୍ଧି ରହିଲେ ଯେକୌଣସି ଅଜାଣତ ଚୁକ୍ତ ପଢ଼ିବା ଗୁଣ ସ୍ୱଳ୍ପ ସ୍ୱଳ୍ପ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ଏକ ସର୍ତ୍ତେ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଥିଲା ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ୫୦୫୨୭ଟି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମଧ୍ୟରୁ ୪୦୫୫୫ଟି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରତିଶ୍ରେଣୀ ପାଇଁ ଶ୍ୱେତାମ୍ବର ଶ୍ରେଣୀ କାମ, ଶୈତାଳୟ, ଖେଳପଡ଼ିଆ ନାହିଁ। ଏ ବାବଦରେ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ମଧ୍ୟ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରି ଶିକ୍ଷା ବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରୁ ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏହି ଅଭାବ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରିକି ବୋଧହୁଏ ସରକାର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକର ରୂପାନ୍ତରଣ ହେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବଜନିତ ଘଟଣାର ଦୟନୀୟ ସ୍ଥିତି ଖବର ଆକାରରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ବୈଦିନୀ ଘଟଣା ପାଇଁ ଗଲାଣି। 'ପଢ଼ିବା ଆରମ୍ଭ କରିବା' ସ୍ଲୋଗାନ ପ୍ରତି ବିଦ୍ୟାଳୟ କାନ୍ଧରେ ଲେଖାଯାଇଛି। ଅଥଚ ସାତଟି ଶ୍ରେଣୀକୁ ଜଣେ ଶିକ୍ଷକରେ ବାଲିଛି ଶିକ୍ଷାଦାନ। କେବଳ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସବୁଠି ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ

# ପୁନର୍ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ଭବ

ଶିକ୍ଷକ ପଦବୀ ଶୂନ୍ୟ ପଡ଼ିଛି ବୋଲି ବିଶେଷ ପୂର୍ବରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ୨୦୧୭ରୁ ଅଦ୍ୟାବଧି କଣେ ବି ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଅଥଚ ସରକାର ଗର୍ବର ସହିତ କହୁଛନ୍ତି ଏକା ଧରକେ କୋଡ଼ିଏ ହଜାର ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା ଏକ ଐତିହାସିକ ପଦକ୍ଷେପ। ବିଗତ ସାତ ବର୍ଷ ଧରି ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ବନ୍ଦ ରଖି କୋଡ଼ିଏ ହଜାର ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା ଏକ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନୁହେଁ ବୋଲି ଯେକୌଣସି ଶିକ୍ଷକ କହିପାରିବେ। ଅଧିକ କଥା ହେଲା ସବୁ ପ୍ରଭୁ ଠିକା ନିଯୁକ୍ତି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରାଗଲା ବୋଲି ଦଶ ମାସ ତଳେ ଘୋଷଣା କରି ଏବେ ପୁଣି ସେହି ଠିକା ନିଯୁକ୍ତିକୁ ଆପଣେଇବା। ଏହାର ସହଜରେ କେହି ଗ୍ରହଣ କରିବେ ନାହିଁ। ପୂର୍ବରୁ କେତେ ଜାତିର ଶିକ୍ଷକ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି ତାହା ଠିକ୍ ଭାବେ କହିବା ପୁସ୍ତିକ। ଏବେ କିଛି ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଯାୟୀ ଦରମା ଦାବି କରାଯାଇ ଅଧିକାର ରହିବ ନାହିଁ, ଏହା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ କରିଛି। ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାଧାରୀ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ଚାଳିମପ୍ରାପ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଆଦେଶ କରାଯାଉଥିବା ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ ରହିବା, ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଆଉ ଏକ ଦିନ ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନାକୁ ଏହାକୁ ଦିଆଯାଇ ନ ପାରେ। ଏହା ପୁଣି ଏକ ବର୍ଷ ଆସୁଥିବାମାନେ ନିଯୁକ୍ତି ଉତ୍ତର ଦକ୍ଷତା ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେଲେ ନବାବରଣ ହେବ ନଚେତ ସେଇଠି ରହିବେ ଶେଷ। ସାତ ବର୍ଷ ଧରି ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଉପଯୁକ୍ତ ଚାଳିମପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ମୁଦତା ମୁଦତା ଅପେକ୍ଷା କରି ବସିଥିଲେ ବିଶ୍ୱସ୍ତ। ଭାବିଥିଲେ ସ୍ୱାଧିକାରୀ ନିୟମିତ ଶିକ୍ଷକ ହେବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ଅର୍ଜନ କରିବେ। କିନ୍ତୁ ହେଲା କ'ଣ ? ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷାରେ ଠିକା ନିଯୁକ୍ତି, ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷାରେ ନିୟମିତ ନିଯୁକ୍ତି ? ଅନେକ କହୁଛନ୍ତି ଏହାକୁ ବିରୋଧ କଲେ ସରକାର ଯଦି ବିଶ୍ୱସ୍ତ ବାଟିଲି କରନ୍ତୁ ତେବେ ହଜାର ହଜାର ମୁଦତା ମୁଦକଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ ଧୂଳିଆ ହୋଇଯିବ। ବୟସ ଚାଲିଯିବ। ନାହିଁ ମାତ୍ର ଠିକା କଣା ମାତ୍ର ଭଲ ନ୍ୟାୟରେ ପ୍ରଥମ ନିଯୁକ୍ତି ସବୁ ଠାଏରେ ଦେଖିବା। ଅର୍ଥାତ୍ ନିଯୁକ୍ତି ପରେ ଏହି ଶିକ୍ଷକମାନେ ମେଳି ଭାଗିବେ। ନୂଆ ଏକ ସଂଗଠନ ଗଠିତ ହେବ କିମ୍ବା ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ପୁରାତନ ଶିକ୍ଷକ ସଂଗଠନରେ ମିଶି ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବେ। ଯେତେଥର ବିଧାନସଭା ବସିବ ସେତେଥର ରାଜଧାନୀ ଧାର୍ଯ୍ୟକାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ସରକାର କରିବେ। ଶିକ୍ଷାଦାନ କେମିତି ହେବ ଏବେଠାରୁ ଜଣା ପଡ଼ିଗଲାଣି। ମାନସିକ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଭିତରେ ରଖି ଗୁଣାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷାଦାନ ଆଣା କରିବା ବୁଝା। ଫଳରେ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ଓ ଶିକ୍ଷକ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବେ। ପୁଣି ଏମାନଙ୍କ ଭିତରେ ଚାରୋଟି ବର୍ଷ ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଯେଉଁମାନେ ଏକ ବର୍ଷ ପରେ କୌଣସି କାରଣରୁ ଦକ୍ଷତା ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଯୋଗାଡ଼ କରିବାରେ ଅସମର୍ଥ ହେବେ ସେମାନେ ଗଜିରି ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବେ। ଯେଉଁମାନେ ବି ଏ କିମ୍ବା ବି ଏମ ବି ବି ଇତି ହୋଇଥିବେ ସେମାନେ ଉଚ୍ଚତର ଷ୍ଟେଲ ଦାବି କରି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଯିବେ। ଯେଉଁମାନେ ପୋଷ୍ଟ ଗ୍ରାଜୁଏଟ ଏବଂ ବି ଇତି କିମ୍ବା ଏମ ଇତି ଚାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିବେ ସେମାନେ ତଦନୁଯାୟୀ ଦରମା ଦାବି କରିବାର କୌଣସି ଅଧିକାରୀର ଅଧିକାର ନାହିଁ।



ପୁଣି ସେହି ଠିକାରେ ଆଉ ଏକ ନୂତନ ଜାତି ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ନାମଧାରୀ ଶିକ୍ଷକ ଯୋଡ଼ିବାକୁ ସରକାର ମନ ବଜେଇଛନ୍ତି। ବିତ୍ତାନ୍ତରେ ଯେଉଁ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ସେଥିରେ କିଛି ଆଲୋଚନା ତ୍ରୁଟି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯେକୌଣସି ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ବେଳେ ସେଥିରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଉଲ୍ଲେଖ ଥାଏ। ଫଳରେ ଏହାଠାରୁ ଅଧିକ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଏହି ପଦବୀ ନିମନ୍ତେ ଆବେଦନ କରିବେ ବି ନାହିଁ ତାହା ଠାଏର ଇଚ୍ଛାଧୀନ ବିଷୟ ହୋଇଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଏହି ବିଶ୍ୱସ୍ତରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ସର୍ବନିମ୍ନଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଆଉ କେଉଁ କେଉଁ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ ତାହା ଉଲ୍ଲେଖ ଅଛି। ଉଚ୍ଚତ୍ରୀୟାଧାରୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ରହିବ

**ସାଧାରଣରେ ହତ୍ୟା କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଥାଏ, ନକଲି ଔଷଧ କାରବାରରେ ଲିପୁ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଗଣହତ୍ୟା ସମକ୍ଷାୟ ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯିବା ଦରକାର। କାରଣ ନକଲି ଔଷଧ ବ୍ୟାପାରୀଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ଲାଗି ପୂର୍ବ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରାଯାଇଥାଏ।**

ଆରତରେ ବୁରାଚୋରା ବ୍ୟାଧିର ଔଷଧ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଲାଗି ଗବେଷଣା ଓ ବିକାଶ (ଆର୍ ଏସ୍) କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସେଭଳି ଚଳୁଛି ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଏପ୍ରେଲ ମାସରେ କିମ୍ବା ନକଲି କରି ନିର୍ମାତା ଓ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ମୋଟା ଲାଭ ଅର୍ଜନ କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ସିଟିଏସ୍ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଚିନ୍ତାକର ହେଉଥିବା ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ହେଉନାହିଁ। ବିଶ୍ୱର ସର୍ବାଧିକ ଜନବହୁଳ ରାଷ୍ଟ୍ର ଭାବେ ଭାରତ ପରିଚିତ ହାଏଲ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ଲୋକଙ୍କୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉ ନାହିଁ। କାରଣ ରୋଗୀଙ୍କ ରାହିବାକୁ ଦେଖି ଔଷଧ ନିର୍ମାତା ଓ ଅସୁଧା ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ସକ୍ରିୟ ରହିଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଭାରତ ପ୍ରସ୍ତୁତ କାଶ ସିରପ୍ ସେବନ କରି ଗାଧିଆର ୬୬ ଶିଶୁଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କଟକ ଯାଏ ନକଲି ଔଷଧ କାରବାର ବିଷୟରେ ସମସ୍ତେ ଜାଣିଛନ୍ତି। କାଁ ଭାଁ କେତେ ଜଣକୁ ଧରାଯିବା ପରେ ଘଟଣା ଜରିଆରେ ଅଧିକାରୀ ଉଦ୍ଧୃତ ହେବା ପରେ ବି ଗୋଟିଏ ନକଲି ଔଷଧ କାରବାର ରୋକିବା ଲାଗି ସର୍ତ୍ତକାରୀ ଗାରିବି ରହିଲେ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଆସିପାରିବ ନାହିଁ। ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ ଥିବା ଅନେକ ଗ୍ରହଣ କର୍ତ୍ତୃକାରକ ଅସୁଧା ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ରଖି ଏକ ବିଦାୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରୋକାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। କୁହାଯାଇଥାଏ ଅନ୍ୟ ଯେଉଁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭେଦର କିଛି ନାହିଁ ଯେତେ ମାତ୍ରାରେ ମାରାତ୍ମକତାର ଶିକାର ହୋଇ ନ ଥାଏ, ନକଲି ଖାଦ୍ୟ ଓ ଔଷଧ ଡକ୍ଟରଙ୍କ ପ୍ରାଣ ନେଇଯାଇଥାଏ। ଖାଦ୍ୟବସ୍ତୁ ଏବଂ ଔଷଧ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବା ନିର୍ମାତା, ଯୋଗାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ସଂସ୍ଥା ବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଉପରେ ସର୍ବାଧିକ ଦୃଷ୍ଟି ରହିବା କଥା। ଯେଉଁମାନେ ନିୟମ ବିରୁଦ୍ଧ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆପରାଧକୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ ଦଣ୍ଡିତ କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏ ଘଟଣା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଧିକ କଠୋର କରିବାର ଦାୟିତ୍ୱ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଉପରେ ରହିଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ସେଥିରେ କୌଣସି ଇଚ୍ଛାଶକ୍ତି ଥିବାଭଳି ମନେହୁଏ ନାହିଁ। ବ୍ୟବସାୟ, ରପ୍ତାନି, ବ୍ୟାଙ୍କ, ଜମି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଭଳି ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ଘନ ଘନ ଆଇନ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବା ବା ସଂଶୋଧନ କରାଯାଉଛି। କିନ୍ତୁ ନାଗରିକ ସ୍ତର ଭାବେ ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ମୌଳିକ ରାହିବା ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟିଦେବାକୁ କାହାର ସମୟ କିମ୍ବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଉ ନାହିଁ। ସାଧାରଣରେ ହତ୍ୟା କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଥାଏ, ନକଲି ଔଷଧ କାରବାରରେ ଲିପୁ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଗଣହତ୍ୟା ସମକ୍ଷାୟ ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯିବା ଦରକାର। କାରଣ ନକଲି ଔଷଧ ବ୍ୟାପାରୀ ଅସଂଖ୍ୟ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଲାଗି ପୂର୍ବ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରାଯାଇଥାଏ।



ସତ୍ୟବ୍ରତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

### ଆବର୍ଜନା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅନୁଭବ

ଆବର୍ଜନା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅନୁଭବ ମନେକରନ୍ତୁ। କିନ୍ତୁ ଆବର୍ଜନାରେ ଯେ ଏକ ସର୍ଜନୀର ବାକ୍ ଲୁଚାଯିବ ଥାଏ, ଏହାକୁ ଅନୁଭବ କରିବାର ବେଳ ଏବେ ଆସିଯାଇଛି। ରାସ୍ତାକଡ଼ି, ରୋକ୍ଷେଷଣ ଓ ସହର ଉପକଣ୍ଠରେ କୁଚ୍ଛୁକୁଚ୍ଚ ଆବର୍ଜନା ଆଉ ବ୍ୟବହୃତ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ କିଛି ଲୋକ ବୁଲି ବୁଲି ସଂଗ୍ରହ କରିବା ଦୃଶ୍ୟ ସମସ୍ତେ ଦେଖୁଥିବେ। ସାଧାରଣରେ ଆବର୍ଜନା ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିବା ଲୋକଗୁଡ଼ିକ ଜରିଗୋଟାଳି କିମ୍ବା କବାଡ଼ିବାଲାବର ନାମ ଦିଆଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଜରିଗୋଟାଳି ଯେ କେବଳ ଆବର୍ଜନା ସଂଗ୍ରହ କରୁନାହିଁ ବରଂ ଏକ ନୂଆ ଜଗତ ନିର୍ମାଣ କରୁଛି। ଆମ ପୁରାଣ ସାହିତ୍ୟକୁ ଗଭୀରରେ ସହ ଅବଲୋକନ କଲେ ଏକଥା ଦୁଃଖପଡ଼ିବ। ଆବର୍ଜନାକୁ ପୁଣି ନୂଆ ଜଗତ ନିର୍ମାଣ କିଲି ସମ୍ଭବପର। ସମସ୍ତ ଏକଥାପାଇଁ କାରଣ ଜରିଗୋଟାଳି ବୁଝି ପ୍ରକୃତିର ନିୟମକୁ ଖାତେ ବା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଶକ୍ତିକୁ ପରାଜିତ କରିବାକୁ ଥାଏ। ଆବର୍ଜନାରେ ଗର୍ଭିତ୍ରୁ ହିଁ ମାନବିୟତା। ସୃଷ୍ଟିକର୍ତ୍ତାରେ ସାରା ଜଗତର ଉତ୍ପତ୍ତି, ସ୍ଥିତି, ପ୍ରଳୟ ଚକ୍ରାକାର ଗତିରେ ଗାଳିଥାଏ। ଭାରତୀୟ ଦର୍ଶନ କହେ ସାରା ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡର ଉତ୍ପତ୍ତି ଏକ ସମ୍ପର୍କ ହୋଇଛି। ସୃଷ୍ଟିରେ ପ୍ରତିଟି କୋଣରେ ଅହରହ ସମ୍ପର୍କ ସମ୍ପାଦିତ ହେଉଛି। ସୃଷ୍ଟି ପୂର୍ବରୁ ଶକ୍ତିର ଶୂନ୍ୟ ହୋଇଥିବା ଏକ ବିରାଟ ସମ୍ପର୍କ ନିର୍ଗତ ଚାପଶକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ବିସ୍ଫୋରଣରୁ ଏହି ବିଶ୍ୱର ଉତ୍ପତ୍ତି। ସମ୍ପର୍କରେ ଯାହା କିଛି ବଳବା ବା ଅବଶିଷ୍ଟ ଆବର୍ଜନା ରହିଯାଏ, ତାକୁ ବୈଦିକ ସାହିତ୍ୟରେ 'ଉଦ୍ଧୃଷ୍ଟ' କୁହାଯାଏ। ପୁରାଣ ସାହିତ୍ୟ ଅନୁସାରେ ସେହି ଉଦ୍ଧୃଷ୍ଟ ହିଁ ଶକ୍ତିର ସାରା ସୃଷ୍ଟି ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି। ପଞ୍ଚଭୂତରେ ସୃଷ୍ଟି ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ଧୃଷ୍ଟ ହୋଇଛି। କିନ୍ତୁ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ଶକ୍ତିର କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କ ଆବର୍ଜନାକୁ ସୃଷ୍ଟି ନିର୍ମାଣ କରିବା କଥା ତିନା ଜଣେ। ଏହା ପଛରେ ରହିଛି ଏକ ଚାପର୍ଯ୍ୟନ୍ତର ବାଣୀ। ରହିଛି ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ମୁକ୍ତି। ସ୍ୱୟଂ ଶକ୍ତିର ମଧ୍ୟ ସମ୍ପର୍କ ଆବର୍ଜନା ବା ଉଦ୍ଧୃଷ୍ଟ ଅବରକାରୀ ମନେକରି ନାହାନ୍ତି। ଆବର୍ଜନାକୁ ଏକ ନୂଆ ରୂପ ଦେଇ ଏହି ଦୁଇର ସୁଯୋଗ ମଧ୍ୟମଧ୍ୟ ବିଷ୍ଣୁବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡ ଗଠିଛନ୍ତି। ଆବର୍ଜନାର ପୁନଃବ୍ୟବହାର କରିବା ପାଇଁ ବାଣୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ନଚେତ ସାରା ଜଗତ ଆବର୍ଜନାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଯିବ। ଅଲୋଡ଼ା ହୋଇପଡ଼ିବ। ଅଧିକ ଆବର୍ଜନାରେ

# ଜରିଗୋଟାଳି

ନୂତନ ସୃଷ୍ଟିର ସମ୍ଭାବନାକୁ ଦେଖିବାର କଳା ଶକ୍ତିରକ ସମେତ କେବଳ ଜରିଗୋଟାଳି ପାଖରେ ହିଁ ଅଛି। ଆବର୍ଜନାର ରିସାଇକ୍ଲିଂ କରି ସେଥିରୁ ପୁଣିଥରେ ବ୍ୟବହାର ଉପଯୋଗୀ ସାମଗ୍ରୀରେ ପରିଣତ କରିବାର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜରିଗୋଟାଳିର ଅଧିକାରୀ। ସଂଗ୍ରହରୁ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ। ଯଦି ଜରିଗୋଟାଳି ଆବର୍ଜନା ସଂଗ୍ରହ କରିବ ନାହିଁ, କବାଡିବାଲା ତା' ନିଜ ଜୀବିକାକୁ ବୁଝେଇ ଯିବ, ତା' ହେଲେ କ'ଣ ହେବ ଏ ସୂଚ୍ୟର ଅବସ୍ଥା। ରିସାଇକ୍ଲିଂ ନ ହୋଇ ଗାଧିଆଡ଼ି ଅଧିକାରୀ କୁଚ୍ଛୁକୁଚ୍ଚ ହୋଇ କଳା ରହିବ ଏବଂ ଅସାଧ୍ୟକର ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ପରିବେଶ ଦୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ସାମାନ୍ୟ ସଚେତନ ଥିବା ଲୋକେ ଏକଥା ବୁଝିପାରିବେ। କିନ୍ତୁ ସେହି ଜରିଗୋଟାଳି ଜୀବିକା ଏବଂ ରିସାଇକ୍ଲିଂ



ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅଣସଙ୍ଗଠିତ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅର୍ଥକ୍ଷମ। ଅର୍ଥାତ୍ ସେମାନଙ୍କ ଜୀବିକାକୁ ନେଇ ସ୍ୱଚ୍ଚ ସଙ୍ଗଠିତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। ଆବର୍ଜନାରୁ ନୂତନ ଜଗତର ନିର୍ମାଣର ମୂଳଭୂମି। ସ୍ଥାନୀୟ କରୁଥିବା ଏହି କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବାସ ଖର୍ଚ୍ଚ ଥାଏ। ବିକାସମୁଖୀ ଆଭିଜ୍ଞାତ୍ୟମାନ ମେଣ୍ଡେ ସହରଗୁଡ଼ିକ ଭିତରେ ଥାଏ କିଛି ବସ୍ତି ଅଞ୍ଚଳ। ଦୁନିଆ ଯାକର ଅଧିକାରୀ ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ବସ୍ତି ହିଁ ବାସସ୍ଥାନ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା। ଅଣସଙ୍ଗଠିତ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାମ କରୁଥିବାକୁ ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ ସାମାଜିକ ଦୁରକ୍ଷା ନ ଥାଏ କି ପରିଚୟ ପତ୍ର ନ ଥାଏ। ସମାଜ ବୋଧେ ଭାବିନେଇଛି ଯେ ଶକ୍ତିରକ ଭଳି ଏହି ମାନବ ଶକ୍ତିରକ ମଧ୍ୟ ପରିଚୟପତ୍ର କ'ଣ ଆବଶ୍ୟକ। ଅନେକ ସମୟରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ, ଏମାନେ ସମାଜରେ ଗୁରୁର ପାତ୍ର ହୁଅନ୍ତି ଯଦି ସେମାନେ ମହାନ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଯଦି ସ୍ୱୟଂ ଶକ୍ତିର ଆବର୍ଜନାରୁ ସୃଷ୍ଟି ନିର୍ମାଣ କରିବା ପାଇଁ କୃଷୀବୋଧ କରିନାହାନ୍ତି, ତେବେ

ମଣିଷ ମଧ୍ୟ ସେଭଳି ଅଧିକାରୀ ଆବର୍ଜନାର ରିସାଇକ୍ଲିଂ କରିବାରେ କିଛି ଅଧିକାରୀ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଜରିଗୋଟାଳି ନାତ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖିବାର କିଛି କାରଣ ମଧ୍ୟ ନାହିଁ। ତଥ୍ୟ ଏବଂ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ଅନୁସାରେ କଲେ ଜଣାଯାଏ ଯେ ଭାରତର ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଅନୁଷ୍ଠାନ ରିସାଇକ୍ଲିଂ ଶକ୍ତି ୨୦୨୨ ସୁଦ୍ଧା ପାଖାପାଖି ୩୩୮୪ ମିଲିୟନ ଆମେରିକୀୟ ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚିବ। ୨୦୨୩ରୁ ୨୦୨୮ମଧ୍ୟରେ ଏହାର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ରହିଛି ୫.୬ ପ୍ରତିଶତ। ସେହିଭଳି ବିଶ୍ୱକ୍ରମରେ ମେଡାଲ ଆବର୍ଜନା ବା ଗର୍ଭି ଜରିଗୋଟାଳିର ବ୍ୟୟ ମୂଲ୍ୟ ୫୦୦ ବିଲିୟନ ଆମେରିକୀୟ ଡଲାର ଥିବାବେଳେ ସେଥିରେ ଭାରତର ଶେୟାର ମାତ୍ର ୧୧ ବିଲିୟନ ଡଲାର ଅର୍ଥାତ୍ ୨.୨ ପ୍ରତିଶତ। ଏପ୍ରକାରେ ଅଧିକ ସଂସ୍ଥାନ ଗବେଷଣା କରୁଥିବେ ମେଡାଲ ଆବର୍ଜନାର ରିସାଇକ୍ଲିଂ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଜଳବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣକୁ ୬୬୬୬ ୮୬ ପ୍ରତିଶତ କମାଯାଇପାରିବ ଏବଂ ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପର୍କର ସଂରକ୍ଷଣ ହୋଇପାରିବ। ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ରିସାଇକ୍ଲିଂ କରିବା ଫଳରେ ମୂଳିକ ପ୍ରଦୂଷଣକୁ ରୋକାଯାଇପାରିବ। ନିକଟ ଅତୀତରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଜରିଗୋଟାଳି ଏବଂ ରିସାଇକ୍ଲିଂ ଶକ୍ତିରେ କାମ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ଦୁରକ୍ଷା ଯୋଗ୍ୟତାରେ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ସାଗରସାଗରୀ। ଆବର୍ଜନାର ପୁନଃବ୍ୟବହାରର ରୁଚୁକ୍ତ ଉପଲବ୍ଧି କରି ଭାରତ ସରକାର ଗତବର୍ଷ ବଜେଟରେ ରିସାଇକ୍ଲିଂ ଇକୋନୋମି ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରିଛନ୍ତି। ଧାରଣା ଧାରଣ ଏହି ଶକ୍ତି ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଥିବା ବେଳେ ଆଜିର ଅଧିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଏବଂ ତାଲିମର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶାର ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହରର ଶକ୍ତି ଚାଳିମ କେନ୍ଦ୍ର ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ଉଦାହରଣ। ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଅଲୋଡ଼ା ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ବସ୍ତୁରୁ ସୁନ୍ଦର କଳାକୃତି ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି। ଅତଏବ ରିସାଇକ୍ଲିଂ ଶକ୍ତି ମାଧ୍ୟମରେ ଅଧିକ ରୋଜଗାର ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ଲୋକଙ୍କୁ ଜୀବନ ଚଳିବା ପାଇଁ ନୂଆ ଜୀବିକା ମିଳିବ। ଆଉ ସେହି ଜୀବିକା ମାଧ୍ୟମରେ କାରବାର ଅଲୋଡ଼ା ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ଆବର୍ଜନାରେ ଭିତ୍ତିଦେବ ନୂଆ ଜୀବନ। ଆବର୍ଜନାରୁ ହେବ ପୁଣି ନୂଆ ଏକ ସର୍ଜନା। ସେଥିପାଇଁ ତ ଜରିଗୋଟାଳି ହେଉ କିମ୍ବା କବାଡିବାଲା, ରିସାଇକ୍ଲିଂ ଶକ୍ତିରେ କର୍ମରତ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜଣେ ଜଣେ ସ୍ତ୍ରୀ, ବ୍ରତୀୟ ବିଶ୍ୱକର୍ମୀ।

ମୋ: ୯୩୧୭୯୭୮୪୧୯୯

### ଏକ ଭାରତରେ

ଜେ ଭଲ ହେଉ କିମ୍ବା ନିବ୍ ଅଦା ଅନ୍ୟ ଜେ କୌଣସି ସର୍ବଭାରତୀୟ ପ୍ରଦେଶିକ ପରାଶା ସମାଜରେ ଅନେକ ଲକ୍ଷ ପିଲା ଟଙ୍କା ଦେଇ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ କୋଟି ଦେଶରୁ ମନେ ଲେଖାଉଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଗରିବ ତଥା ଅନଗ୍ରସର ପରିବାରର ପିଲାମାନେ ଏଥିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ତେବେ ଏଭଳି ପିଲାମାନଙ୍କୁ ମୁହାଁଇବ ୪ ଜଣ ବନ୍ଧୁ ସୂଚିତ ଶମ୍ପା, ଡ. ଅବନିଶ ଦ୍ରବେଦୀ, ରବିନ ମଞ୍ଜୁକ ଓ ସୌରଭ ସତ୍ତୋଷ 'ପଥ ପ୍ରଦର୍ଶକ' ସଂସ୍ଥା ଗଢ଼ି ତା' ମାଧ୍ୟମରେ କୋଟି ଦେଉଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଆପଣାପତି ଏବଂ ଏଡ଼ାପତି, ଆଇଆଇଏସ୍ ପାଇଁ ଅଲମାନଙ୍କୁ ମାରଣାରେ କୋଟି ଦେଉଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଭାରତର ଶେୟାର ମାତ୍ର ୧୧ ବିଲିୟନ ଡଲାର ଅର୍ଥାତ୍ ୨.୨ ପ୍ରତିଶତ। ଏପ୍ରକାରେ ଅଧିକ ସଂସ୍ଥାନ ଗବେଷଣା କରୁଥିବେ ମେଡାଲ ଆବର୍ଜନାର ରିସାଇକ୍ଲିଂ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଜଳବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣକୁ ୬୬୬୬ ୮୬ ପ୍ରତିଶତ କମାଯାଇପାରିବ ଏବଂ ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପର୍କର ସଂରକ୍ଷଣ ହୋଇପାରିବ। ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ରିସାଇକ୍ଲିଂ କରିବା ଫଳରେ ମୂଳିକ ପ୍ରଦୂଷଣକୁ ରୋକାଯାଇପାରିବ। ନିକଟ ଅତୀତରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଜରିଗୋଟାଳି ଏବଂ ରିସାଇକ୍ଲିଂ ଶକ୍ତିରେ କାମ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ଦୁରକ୍ଷା ଯୋଗ୍ୟତାରେ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ସାଗରସାଗରୀ। ଆବର୍ଜନାର ପୁନଃବ୍ୟବହାରର ରୁଚୁକ୍ତ ଉପଲବ୍ଧି କରି ଭାରତ ସରକାର ଗତବର୍ଷ ବଜେଟରେ ରିସାଇକ୍ଲିଂ ଇକୋନୋମି ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରିଛନ୍ତି। ଧାରଣା ଧାରଣ ଏହି ଶକ୍ତି ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଥିବା ବେଳେ ଆଜିର ଅଧିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଏବଂ ତାଲିମର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶାର ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହରର ଶକ୍ତି ଚାଳିମ କେନ୍ଦ୍ର ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ଉଦାହରଣ। ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଅଲୋଡ଼ା ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ବସ୍ତୁରୁ ସୁନ୍ଦର କଳାକୃତି ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି। ଅତଏବ ରିସାଇକ୍ଲିଂ ଶକ୍ତି ମାଧ୍ୟମରେ ଅଧିକ ରୋଜଗାର ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ଲୋକଙ୍କୁ ଜୀବନ ଚଳିବା ପାଇଁ ନୂଆ ଜୀବିକା ମିଳିବ। ଆଉ ସେହି ଜୀବିକା ମାଧ୍ୟମରେ କାରବାର ଅଲୋଡ଼ା ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ଆବର୍ଜନାରେ ଭିତ୍ତିଦେବ ନୂଆ ଜୀବନ। ଆବର୍ଜନାରୁ ହେବ ପୁଣି ନୂଆ ଏକ ସର୍ଜନା। ସେଥିପାଇଁ ତ ଜରିଗୋଟାଳି ହେଉ କିମ୍ବା କବାଡିବାଲା, ରିସାଇକ୍ଲିଂ ଶକ୍ତିରେ କର୍ମରତ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜଣେ ଜଣେ ସ୍ତ୍ରୀ, ବ୍ରତୀୟ ବିଶ୍ୱକର୍ମୀ।



୧୨ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯୯୮

- ଦେଶର ପ୍ରଥମ ମହିଳା ଅର୍ଥୁର ପୁରସ୍କାର ବିଜୟିନୀ ଶ୍ୱେଟି ସେକ୍ସପୋର୍ସ ୬୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ପରଲୋକ।
- ୧୩ମା କୋଟିର ଛୁଟିଆ ସାର ଦୁର୍ଗତି ମାମଲାର ଅନ୍ୟତମ ଅଭିଯୁକ୍ତ ତଥା ପୁର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରସିଂହ ରାଓଙ୍କ ପୁତ୍ର ସଞ୍ଜାଳା ରାଓ 'କର୍ଯ୍ୟ' କମ୍ପାନୀର ଭାରତୀୟ ଏକେସ୍ ଶାସିତା ରାଓଙ୍କଠାରୁ ୩୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନେଇଥିବା ନେଇ ସିଟି କୋର୍ଟ ନିକଟରେ ସାକାର କରିଛନ୍ତି।

su | do | ku Puzzles by Srikant Ghosh ସୁ-ଡୋ-କୁ

8	9	7		4
				4
5				3 7
		4		2
	1	9	3	
	3 9		2	6
4	5		1	8 7
3				1 2

ଉପରେ ପ୍ରବଳ ସ୍ତୋତ୍ରକାର ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ଗ୍ରମ୍ଭ ଓ ଆୟତକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୧୦୦ ମଧ୍ୟମ ଅଙ୍କ ରହିବ।

7	6
---	---



# ପିଲାଙ୍କୁ ଗଢ଼ତ୍ତ୍ୱ ଏମିତି

ପିଲାଙ୍କୁ ଲାଳନପାଳନ କରି ଭଲ ମଣିଷ କରିବାକୁ ହେଲେ ଛୋଟବେଳରୁ ହିଁ ସବୁ ଦିଗକୁ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ହେବ। ତେବେ ଏନେଇ କାଣି ରଖନ୍ତୁ କିଛି ଟିପ୍ପଣୀ।



- ପିଲାଙ୍କୁ ଆପଣ କରୁ ଦେଖନ୍ତୁ ସତ କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କୁ ନିଜ ସମ୍ପତ୍ତି ଭାବେ ନିଜ ଲାଭାଳୁ ଲାଭିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ବରଂ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ସମର୍ଥନ କରି ଖୁସିରେ ଜୀବନ ବିତାନ୍ତୁ।
- ବେଳେବେଳେ ଅଭିଭାବକମାନେ ନିଜେ ପୂରା କରିପାରି ନ ଥିବା ସ୍ୱପ୍ନକୁ ପିଲାଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ପୂରା କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। କିନ୍ତୁ ଏପରି ନ କରି ପିଲାମାନେ କ'ଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ସେକଥା ବୁଝିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ପୂରା କରିବା ପାଇଁ ସବୁ ପ୍ରକାରର ସହଯୋଗ କରନ୍ତୁ।
- ଛୋଟବେଳରୁ ପିଲାମାନେ ଯେ ସବୁ ଶିଖି ଯିବେ ସେକଥା ଅଭିଭାବକମାନେ ଭାବିବା ଠିକ୍ ରୁହେଁ। ଶିଖିବାର ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବୟସ ଥାଏ। ତେଣୁ ପିଲାଙ୍କୁ ଛୋଟ ବୟସରେ ସବୁ କରିବା ପାଇଁ ଚାପ ପକାନ୍ତୁ ନାହିଁ।
- ପିଲା ଛୋଟବେଳରୁ ଯେଉଁ ପରିବେଶରେ ବସନ୍ତ ହୁଏ ସେହି ଅନୁସାରେ ତା'ର ଭବିଷ୍ୟତ ଗଢ଼ିହୁଏ। ତେଣୁ ପିଲାଙ୍କୁ ଛୋଟବେଳେ ଏକ ସୁନ୍ଦର ସ୍ୱପ୍ନକୁ ଦିଅନ୍ତୁ।
- ପିଲାଙ୍କ ସହ ସାଙ୍ଗ ଭଳି ମିଶନ୍ତୁ। ଅଭିଭାବକମାନେ ପିଲାଙ୍କ ସହ ସାଙ୍ଗ ଭଳି ବ୍ୟବହାର କଲେ ସେମାନେ ବାହାର ପିଲାଙ୍କ ସହ କମ୍ ମିଶିବେ। ପିଲାମାନେ ବି ଅଭିଭାବକଙ୍କ ସହ ନିଜର ସାଙ୍ଗ ଭଳି ହୃଦୟର ସବୁ କଥା ଶେୟାର କରିପାରିବେ। ତେଣୁ ଏକ ସମୟରେ ପିଲାଙ୍କୁ ବାପା ମା'ଙ୍କର ସ୍ନେହ ମିଳିବା ସହିତ ପିଲାମାନେ କୌଣସି ଭୁଲ କାମ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଠିକ୍ ରାସ୍ତାକୁ ଆଣିବାର ହୃଦୟାନ୍ୱ ପାଇପାରିବେ।

# ଶରୀର ନ ହେଉ ସଖିକା



ପରିବାର ଭଳି ଅଫିସରେ ବି ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ଗଢ଼ିଉଠିଥାଏ ବନ୍ଧୁତା। ବେଳେବେଳେ ଏଇ ବନ୍ଧୁତାରେ ମତଭେଦ ବି ଦୃଷ୍ଟି ହୁଏ। ହେଲେ ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରୁ ଅନ୍ୟ କେହି ଫାଇଦା ନେବା ପୂର୍ବରୁ ସମ୍ପର୍କ ସଜାଡ଼ି ନେବା ଦରକାର।



ଯିଏ କଥା ହୁଅନ୍ତୁ: ଯଦି କୌଣସି ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ଆପଣଙ୍କର ମତଭେଦ ହୋଇଥାଏ ତେବେ ସେନେଇ ଠାକ୍ ସହିତ ଯିବା କଥା ହୁଅନ୍ତୁ। ଅଫିସରେ ସମସ୍ତେ ବନ୍ଧୁ ହୋଇ ନ ଥାନ୍ତି। ତେଣୁ ଅନ୍ୟ କେହି ଆପଣଙ୍କ ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ହୁଏତ ଫାଇଦା ଉଠାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିପାରେ। ସିଧାସଳଖ କଥା ହେବା ଫଳରେ ଆପଣ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ମତଭେଦର କାରଣକୁ ବୁଝିପାରିବେ। ଆଉ ଯଦି କୌଣସି କାରଣରୁ ଭୁଲ ବୁଝାମଣା ଦୂର ହୋଇପାରି ନାହିଁ ତେବେ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକ ଖରାପ ତ ହେବ ନାହିଁ ବରଂ ଆପଣ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଯେଉଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଛନ୍ତି ତା'ର ପ୍ରତ୍ୟାକ୍ଷ କେବେ ନା କେବେ ନିଶ୍ଚୟ ପଡ଼ିବ।

ଚର୍ଚ୍ଚା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ: ଅଫିସରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଆଗରେ ଏହାକୁ ନେଇ କୌଣସି ପ୍ରକାରର ଚର୍ଚ୍ଚା କରିବା ଠିକ୍ ରୁହେଁ। ଏପରି କରିବା ଫଳରେ ଅଫିସ ଗର୍ବିତ ଧାରେ ଧାରେ ବଢ଼ିଥାଏ। ପ୍ରଭାବରେ ସମ୍ପର୍କ ଭଲ ହେବା ବଦଳରେ ଆହୁରି ଖରାପ ହୋଇଥାଏ। ବେଳେବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ଏହି ସ୍ଥିତିରୁ ଫାଇଦା ନେବାକୁ ବି ସଜାଡ଼ି ନାହିଁ।

ନୈତିକତା ରଖନ୍ତୁ: ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହିତ ମତଭେଦ ହୋଇଥିଲେ ବି ନିଜ ନୈତିକତାକୁ ଭୁଲିଯିବା ଆଦୌ ଠିକ୍ ରୁହେଁ। ନିଜ ବିବେକ ଓ ନୈତିକତା ଆଧାରରେ ଅଫିସଆଲ୍ ସମ୍ପର୍କକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ।

## ଏମାନେ କ'ଣ କରନ୍ତି

**ବେଶି ଦିନ ରହେନି**  
ପୁଁର୍ତ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ବିଶ୍ୱାସ କରେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କାହା ସହିତ କେବେ ବି ସମ୍ପର୍କ ଖରାପ କରି ବେଶି ଦିନ ରହିପାରେନି। ଯଦି କେବେ କାହା ଉପରେ ରାଜିଆଏ ତେବେ ଦିନେ କି ଦୁଇଦିନ ପରେ ପୁଣି ଆସୁଥାଏ। ମୋ ଆହୁ କଥା ହୋଇଯାଏ। କଥା ହୋଇ ବରଂ ମୋ ଆହୁ ଅଧିକାର ଦେଖାଇ ତାଙ୍କୁ ଗାଳି ଦିଏ କିନ୍ତୁ କଥାବାତା ବନ୍ଦ କରି ବେଶି ଦିନ ରହି ନ ଥାଏ। ସେଥିପାଇଁ ମୋର କାହା ସହିତ ବି ଶତ୍ରୁତା ନାହିଁ। ତା ଛଡା ମୋର ସବୁ କାମକୁ ପୁଁ ଠିକ୍ ସମୟରେ କରେ।  
ମନରାମୟୀ ମହାନ୍ତି, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଶ୍ୱଶୂର୍ ବୃନ୍ଦା, ୟୁନିଟ୍-୮, ଭୁବନେଶ୍ୱର



**ଖାଇବାବେଳେ ସବୁ ଶେଷ**  
ମୋର ସବୁ ସହକର୍ମୀ ବହୁତ ଭଲ। ଆମେ ସମସ୍ତେ ଏକାଠି ହସଖୁସିରେ କାମ କରୁ। ପରସ୍ପରର ସୁବିଧା ଅସୁବିଧାକୁ ବୁଝି ସେମାନଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ତରରେ ଯାହା ସାହାଯ୍ୟ ଦରକାର କରିଥାଏ। ଆମ ଚିନ୍ତା ଲିଭେ ବି ବହୁତ ଭଲ। ତେଣୁ ଏକ ସୁନ୍ଦର ପରିବେଶରେ ଆମେ ଅଫିସରେ କାମ କରୁ। କାହା ଉପରେ ରାଗ ଅଭିମାନ ଥିଲେ ଅଫିସରେ ଖରାବେଳେ ଖାଇବା ସମୟରେ ସମସ୍ତେ କଥା ହୋଇ ଭୁଲ ବୁଝାମଣା ଦୂର କରିଦେଉ। ତେଣୁ କାହା ସହ କଥାବାତା କେବେ ବନ୍ଦ ହୁଏନି।  
ଶୁଭଦର୍ଶିନୀ ଜେନା, କର୍ମଚାରୀ, ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର, ଗଡ଼ଜାତ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା



**ଧାରଣାଧାର କମିଯାଏ**  
ଆମର ଅଫିସ କାମ ଏକ ଚିନ୍ତା ଖର୍ଚ୍ଚ। ପରସ୍ପର ମିଶିକି ହିଁ ସବୁ କରିବାକୁ ହୁଏ। ତେଣୁ କାହା ସହ ସମ୍ପର୍କ ଖରାପ କରି ବେଶି ସମୟ ରହିହେବନି। ଯଦି ବି କେବେ କାହା ସହ ପାଟିବୁଝ ହୋଇଥାଏ ଧାରଣାଧାର ତାହା କମିଯାଏ। କାହିଁକି ନା ସବୁଦିନ କିଛି ନା କିଛି କାମ ପାଇଁ କଥାବାତା ହେବା ଭିତରେ ରାଗ ଅଭିମାନ କେବେ ଚାଲିଯାଏ ଜଣାପଡ଼େନି।  
ଜୟସ୍ମିତା ସାହୁ, କର୍ମଚାରୀ, ବୃନ୍ଦାବନ ବିହାର, ଧାରଣାଧାର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା



# ମାଈଗ୍ରେନ୍‌ରୁ ମିଳିବ ମୁକ୍ତି

ମୁଣ୍ଡର ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭାଗ ବିନ୍ଧାହେଲେ ତାହା ମାଈଗ୍ରେନ୍ ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଏହି ସମସ୍ୟା କିଛି ମିନିଟ୍ କିମ୍ବା କିଛି ଘଣ୍ଟାରେ ଭଲ ହୋଇ ନ ଥାଏ। ବେଳେବେଳେ ୨ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହା ଭଲ ହୋଇ ନ ଥାଏ। ତେବେ ଏହି ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇବା ପାଇଁ କାଣି ରଖନ୍ତୁ କିଛି ଘରୋଇ ଉପାୟ...



- ▶▶ ଏକ ଗ୍ଲାସ୍ ଉତ୍ତମ ପାଣିରେ କିଛିଲବଙ୍ଗ ଗୁଣ୍ଡ ପକାଇ ରାତିରୁ ଭିଜାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହି ପାଣିକୁ ସକାଳୁ ପିଇବା ଫଳରେ ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭଲ ହୋଇଯିବ।
- ▶▶ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଶୁଆନ୍ତୁ ଓ ରାତିରେ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଶୁଆନ୍ତୁ। କାରଣ ଏହି ଲାଇଫ୍‌ସ୍ଟାଇଲରେ ଅନିୟମିତତା ହିଁ ମାଈଗ୍ରେନ୍‌ର ମୂଖ୍ୟ କାରଣ ହୋଇଥାଏ।
- ▶▶ କୌଣସି ଚିକିତ୍ସା କିମ୍ବା ହରମୋନ୍ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେଲେ ମାଈଗ୍ରେନ୍ ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ଏଥିପ୍ରତି ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ।
- ▶▶ ବେଳେବେଳେ କିଛି ଦୂରନ୍ଦ୍ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା ହୋଇଥାଏ। ଏଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ଏହାର ନିରାକରଣ କରନ୍ତୁ।

ଭଲ କ୍ୟାରିୟର ପାଇଁ ପରିଶ୍ରମ ତ ନିହାତି କରୁଛା। ଏହା ସହିତ ଅଫିସରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହିତ ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବାକୁ ହୋଇଥାଏ। ନଚେତ ଏକ ସ୍ୱଚ୍ଛ ପରିବେଶରେ କାମ କରିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ କଷ୍ଟକର। ଏହି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ବିଚାର କଲେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ଭଲ ରଖିବା ଏକ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କଳା। ମାତ୍ର କେବେକେବେ ଭୁଲ ବୁଝାମଣା ହେଉ ଅଥବା କୌଣସି ମତଭେଦ କାରଣରୁ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହିତ ସମ୍ପର୍କ ଖରାପ ହୋଇଯାଏ। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ କୌଣସି ଭୁଲ ପଦକ୍ଷେପ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ। ଅଫିସରେ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି କ୍ୟାରିୟର ଉପରେ ବି ପ୍ରଭାବ ପକାଇପାରେ। ତେଣୁ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହିତ ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବା ନିହାତି କରୁନା। କୌଣସି କାରଣରୁ ଯଦି ସମ୍ପର୍କ ଖରାପ ହୋଇଥାଏ ତା'ହେଲେ କୌଣସି ଭୁଲ ପଦକ୍ଷେପ ନିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ନଚେତ୍ ସମ୍ପର୍କ ଆହୁରି ଖରାପ ହୋଇପାରେ। ସେଥିପାଇଁ ସତର୍କ ରହିବାକୁ ହେବ।

**ଅଭିଯୋଗ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ:** ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହିତ ଯଦି କୌଣସି କଥାକୁ ନେଇ ଅବା କାମ ପାଇଁ କେବେ ମତଭେଦ ହୋଇଥାଏ ତେବେ ସେନେଇ ସିନିୟରଙ୍କ ଆଗରେ ଭୁଲରେ ବି ଅଭିଯୋଗ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ବରଂ ଉଭୟ ମିଳିମିଶି କଥାବାତା ହୋଇ ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଭୁଲ ବୁଝାମଣାକୁ ଦୂର କରନ୍ତୁ। ଅଭିଯୋଗ କରିବା ଫଳରେ କୌଣସି ସମାଧାନ ବାହାରିବା ବଦଳରେ ସମ୍ପର୍କ ଆହୁରି ଖରାପ ହୋଇପାରେ। ତେଣୁ ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଆପଣ ଅଭିଯୋଗ ସହିତ ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବା ନିହାତି କରୁନା। କୌଣସି କାରଣରୁ ଯଦି ସମ୍ପର୍କ



ନାହିଁ। ଦରକାର ସମୟରେ ତାଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ ବି କରନ୍ତୁ। ଅଫିସ କାମ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଯଦି ଆବଶ୍ୟକ ହୁଏ ଆପଣ କଥାବାତା କରନ୍ତୁ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସହିତ ମତଭେଦ ହୋଇଥିବା ନେଇ ଅନ୍ୟ କାହାକୁ ବି ଅନୁଭବ କରିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। କୌଣସି ସମୟରେ ବି ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଆଶ୍ରେୟ କରି କିଛି କଥା କୁହନ୍ତୁ ନାହିଁ ଏବଂ କୌଣସି ପ୍ରକାରର ଅପମାନ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ।

## ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ

# ସୁନ୍ଦର ହୃତା ପାଇଁ

ହୃତାକୁ ସବୁବେଳେ ସୁନ୍ଦର ରଖିବା ପାଇଁ ଅଧିକାଂଶ ମହିଳା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର କର୍ମମାନଙ୍କ ବ୍ୟବହାର କରିଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏଥିପାଇଁ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବା ବଦଳରେ ସହଜରେ ଘରୋଇ ଉପାୟରେ ମଧ୍ୟ ହୃତାକୁ ସୁନ୍ଦର କରିହେବ।



- ▶▶ ମୁହଁ କିମ୍ବା ହୃତାର ଅନ୍ୟ କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ କୁଞ୍ଚନ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ଦାର ଦେଖାଯାଉଥାଏ ସେଠାରେ ଆଲୋଭୋରା କେଇ ଲଗାନ୍ତୁ। ୨୦ ମିନିଟ୍ ରଖିବା ପରେ ମୁହଁ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ।
- ▶▶ କାକୁଡ଼ି ଓ ମହୁ ମିଶାଇ ଏକ ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍ ତିଆରି କରନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ମୁହଁରେ ଲଗାଇ ଶୁଖିବା ପାଇଁ ଛାଡି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ଥଣ୍ଡା ପାଣିରେ ମୁହଁ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଲଗାତର ଏହି ପ୍ୟାକ୍ ଲଗାଇଲେ ମୁହଁରେ ବୟସର ଛାପ ଦେଖାଯିବ ନାହିଁ।
- ▶▶ ଶୁଖି ହୃତାରେ ବୟସର ଛାପ ଶୀଘ୍ର ଦେଖାଯାଏ। ତେଣୁ କେଲି ମିଶାଇ ମୁହଁରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ୧୫-୨୦ ମିନିଟ୍ ପରେ ତୁଳସୀ ପାଣିରେ ଭିଜାଇ ପୋଛି ଦିଅନ୍ତୁ। ପ୍ରତିଦିନ ଏପରି କରିବା ଫଳରେ ହୃତା ଅଧିକ କୋମଳ ହେବ।
- ▶▶ ଶୁଖି ହୃତାରେ ପ୍ରତିଦିନ ମୟୂରାଳୟ ଲଗାନ୍ତୁ। ଏହା ସହ ପ୍ରତିଦିନ ଶୋଇବା ପୂର୍ବରୁ ବାଦାମ ତେଲ କିମ୍ବା ନଡିଆ ତେଲରେ ମଧ୍ୟ ମସାଜ କରନ୍ତୁ।
- ▶▶ ଅମୃତଭଣ୍ଡାରେ ଆଣ୍ଡି ଅଳ୍ପତାମ୍ବ ଗୁଣ୍ଡ ରହିଛି। ଏହାକୁ ପ୍ରତିଦିନ ଲଗାଇଲେ ହୃତାରେ ଥିବା ମୃତ କୋଷ ବାହାରିଯିବା ପରେ ହୃତା ଅଧିକ ଗୁଲ୍ କରିଥାଏ। ତେଣୁ ଅମୃତଭଣ୍ଡାକୁ ଭଲ ଭାବେ ଗ୍ରାଭଣ୍ଡି କରି ମୁହଁରେ ଲଗାଇ ଶୁଖିବା ପରେ ହିଁ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ।
- ▶▶ ପାଚିଲା କଦଳୀକୁ ଭଲ ଭାବେ ଗ୍ରାଭଣ୍ଡି କରି ସେଥିରେ ମହୁ ମିଶାନ୍ତୁ। ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ମୁହଁରେ ଲଗାଇ କିଛି ସମୟ ପରେ ଉତ୍ତମ ପାଣିରେ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ନିୟମିତ ଏପରି କରିବା ଫଳରେ ମୁହଁରେ ବୟସର ଛାପ ଦିଶିବ ନାହିଁ।
- ▶▶ ସିରାରେଜ୍ କିମ୍ବା କୌଣସି ପ୍ରକାରର ନିଶା ନିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ସେହିପରି ଅତ୍ୟଧିକ ମିଠା ଓ ତେଲ ମସଲାଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ଖାଆନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଏହା ବଦଳରେ ଫଳ, ସାଲାଡ଼, ସବୁଜ ପନିପରିବା, ଦହି, ଯୂସ୍ ଆଦି ଖାଆନ୍ତୁ। ଏହା ସହ ପ୍ରତିଦିନ ଯୋଗ ଓ ଧ୍ୟାନ କରନ୍ତୁ।

## ଆଳୁ ପନିର ଲାଲିପପ୍

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ:  
ପନିର- ୧ କପ, ଆଳୁ- ୨ଟି (ସିଝା), କଞ୍ଚାଲଙ୍କା- ୨ଟି, କ୍ୟାସ୍କିନ୍- ୧ଟି ଛୋଟ, ଅବା ପେସ୍ଟ- ୧ ଗାମଚ, ରସୁଣ ପେସ୍ଟ- ୧ ଗାମଚ, ଗରମ ମସଲା ଗୁଣ୍ଡ- ଅଧା ଗାମଚ, ଚାଟ ମସଲା- ଅଧା ଗାମଚ, ମଇଦା- ଅଧା କପ, ବ୍ରେଡ ଖଣ୍ଡ- ୧ କପ, ସ୍ୱାଦ ଅନୁସାରେ ଲୁଣ, ଲଙ୍କାଗୁଣ୍ଡ ଏବଂ ଧନିଆପତ୍ର।  
ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ:  
ପ୍ରଥମେ ପନିର ଓ ସିଝା ଆଳୁକୁ ଏକ ପାତ୍ରରେ ରଖି ଚକଟି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ କ୍ୟାସ୍କିନ୍‌କୁ ଛୋଟ ଛୋଟ କାଟି ସେଥିରେ ପକାଇ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ମସଲାକୁ ପକାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ଭଲ ଭାବେ ମିଶାଇ ୧୫-୨୦ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯୋଡାଲ ରଖି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏବେ ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ





ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୧୨ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୩

ସଂକ୍ଷେପରେ

୨୧ ଚିତ୍ତିପି

ବିଧାନସଭା ଗୃହବନ୍ଧ

ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ୧୧: ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଚିତ୍ତିପି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏନ୍. ଚନ୍ଦ୍ରାବାବୁ ନାଲନ୍ଦୁକୁ ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ସିଆଇଡି ରିଟପ କରିବା ପରେ ଦଳର ସମସ୍ତ ୨୧ ବିଧାନସଭାକୁ ଗୃହବନ୍ଧ ରଖାଯାଇଛି। ଆନ୍ଧ୍ର ବିଭିନ୍ନ ସହରରେ ଥିବା ସେମାନଙ୍କ ଘର ବାହାରେ ବ୍ୟାପକ ପୋଲିସ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ ହୋଇଛି। ଚନ୍ଦ୍ରାବାବୁଙ୍କ ରିଟପଦାରି ପ୍ରତିବାଦରେ ଚିତ୍ତିପି ପକ୍ଷରୁ ସେମାନଙ୍କ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବନ୍ଦ ଡାକରା ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ସହରଗୁଡ଼ିକରେ କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯିବା ସହ ଲୋକେ ଏକାଠି ନ ହେବା ଲାଗି ୧୪୪ ଧାରା ଜାରି ହୋଇଛି। ପୋଲିସ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଚିତ୍ତିପି ନେତାଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖିଛି। ବହୁକୋଟି ଟଙ୍କା ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପତ୍ତି ବିକାଶ ନିଗମ ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚନ୍ଦ୍ରାବାବୁଙ୍କୁ ଶରୀକାର ରିଟପ କରାଯାଇଥିଲା। ତାଙ୍କୁ ୧୪ ଦିନ ପାଇଁ ବିଚାରବିଭାଗୀୟ ହାତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି।



ଆମେରିକା ଭୂତାତ୍ମକ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ହୋଇଥିବା ଏହି ସମୁଦ୍ର ସମୂହ ଆଗୋଲ୍ଡାଗ୍ନିଶିଳା ମାତା ଉଦ୍ଗିରଣ ସମୟର ଫ୍ଲୋରୋଗ୍ରାଫିକ୍ ଫ୍ରିମ୍ ଶବ୍ଦ।

ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିବେଶନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧

କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀକୁ ନେଇ ଅନ୍ଧାରରେ ଦେଶ

ଭସାନ୍ ମାଡ଼ିଆଲ ୭ ମହିଳା ମୃତ

ତିରୁପାଲୁର, ୧୧: ତାମିଲନାଡୁର ଚିରୁପାଲୁର ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ନାଗ୍ରାମପାଳୀ ନିକଟରେ ସୋମବାର ସକାଳେ ଏକ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୭ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ସହ ଅନ୍ୟ ୧୦ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଗତ ୮ ତାରିଖରେ ଜିଲାର ଅଧୁର ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଏକ ଗ୍ରାମରୁ ୪୫ ଜଣ ବୁଲୁଟି ଭ୍ୟାନ୍ରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ବୁଲିଯାଇଥିଲେ। ସୋମବାର ସକାଳେ ସେମାନେ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ରାଜ୍ୟପଥ ୩୮୩ ରାଜ୍ୟପଥରେ ସାହିଦର ଛକରେ ଗୋଟିଏ ଭ୍ୟାନ୍ର ଚାନ୍ଦାଇ ଫାଟିଯିବାରୁ ଭାଇଭଉଣୀ ଗାଡ଼ି ଅଟକାଇ ଚାନ୍ଦାଇ ବଦଳାଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ଯାତ୍ରୀମାନେ ଓହ୍ଲାଇ ଭ୍ୟାନ ଆଗରେ ରାସ୍ତାରେ ବସିଥିବାବେଳେ ଏକ ଭୁତଗାମୀ ଟ୍ରକ୍ ଭ୍ୟାନ୍ରୁ ଧକ୍କା ଖେଳିଥିଲା। ଫଳରେ ଭ୍ୟାନ୍ ଆଗରେ ବସିଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ପାଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୭ ମହିଳା ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଲାଳି ଭାଇଭଉଣୀ ଓ ଲୁଗାବନ୍ଧୁ ସମେତ ୧୦ ଜଣ ଆହତ ହୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆସନ୍ତା ୧୮ ତାରିଖ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ୫ ଦିନିଆ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିବେଶନ ଡାକିଛନ୍ତି। ଏହି ଅଧିବେଶନରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଆଲୋଚନା ହେବ ଯେ ନେଇ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କିଛି ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଏହି ଅଧିବେଶନରେ ଦେଶର ନାଁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ନେଇ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିପାରିତି ବୋଲି କେତେଜଣ କହୁଥିବାବେଳେ କେହି କେହି ଏକ ରାଷ୍ଟ୍ର ଏକ ନିର୍ବାଚନ, ସମାନ ଦେଶାତ୍ମକ ସଂହିତା, ମହିଳା ସଂରକ୍ଷଣ ବିଲ୍, ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରକୁ ରାଜ୍ୟ ମାନ୍ୟତା ଫେରାଇବା ନେଇ ଆଲୋଚନା ହୋଇପାରେ ବୋଲି ଅନ୍ୟମାନେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ପ୍ରକୃତରେ କେଉଁ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଆଲୋଚନା ହେବ ସେ ନେଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଶ ଅନ୍ଧାରରେ ରହିଛି। ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ଅନ୍ଧାରରେ ରଖିବା ଭାବପା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପାଇଁ ଏହା ନୂଆ ଘଟଣା ରୂପେ ୨୦୧୪ରେ ପାଇଁ ଏହା ନୂଆ ଘଟଣା ରୂପେ ୨୦୧୪ରେ ରିଭିଜି ଦଳ ଏବଂ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କ୍ଷମତାକୁ ଆସିବା ଦିନଠାରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ସେମାନେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀକୁ ଲୁଚାଇ ରଖି ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଅନ୍ଧାରରେ ରଖିଆସିଛନ୍ତି। ଜି୨୦ ସମିତିର ସଫଳତା ପାଇଁ ଗତ କିଛି ସମୟ ହେଲା ଭାବପା



ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିଥିଲେ। ଏହାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣକରି ସେମାନେ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନ ସମେତ ୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ବିଚାରଣା ପାରିହାସକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିପାରିତି ବୋଲି ହୋଇପାରେ ବୋଲି ଅନ୍ୟମାନେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରୁଛନ୍ତି। ଶ୍ରଦ୍ଧା ଅଧିବେଶନକୁ କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ପ୍ରକୃତରେ କେଉଁ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଆଲୋଚନା ହେବ ସେ ନେଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଶ ଅନ୍ଧାରରେ ରହିଛି। ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ଅନ୍ଧାରରେ ରଖିବା ଭାବପା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପାଇଁ ଏହା ନୂଆ ଘଟଣା ରୂପେ ୨୦୧୪ରେ ପାଇଁ ଏହା ନୂଆ ଘଟଣା ରୂପେ ୨୦୧୪ରେ ରିଭିଜି ଦଳ ଏବଂ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କ୍ଷମତାକୁ ଆସିବା ଦିନଠାରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ସେମାନେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀକୁ ଲୁଚାଇ ରଖି ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଅନ୍ଧାରରେ ରଖିଆସିଛନ୍ତି। ଜି୨୦ ସମିତିର ସଫଳତା ପାଇଁ ଗତ କିଛି ସମୟ ହେଲା ଭାବପା

'ବାସ୍ତବ ପ୍ରସଙ୍ଗ'ରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଉ ଜେନ୍ଦ୍ର

ଜି୨୦ ସମିତି ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏବେ ଭାବପା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଲୋକଙ୍କ ବାସ୍ତବ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଗେ ମନେ ପକାଇଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସତ୍ୟକୁ ଲୁଚାଇବା ପାଇଁ କୋରୁଦ୍ୱାର ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ଜନସାଧାରଣ ଏହା ଜାଣିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି। ଦେଶରେ ମୁଦ୍ରାସ୍ତାବି ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ଅଗଷ୍ଟରେ ଖାଦ୍ୟସାମଗ୍ରୀ ବର ୨୪% ବଢ଼ିଛି। ବେରୋଜଗାରି ହାର ୮ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଯୁବବର୍ଗଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ନିରାଶାଜନକ। ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ଆଶିର୍ବାଦୀ ଜଣେ ଦଳ ଆଇଏଏସ୍ ପିଏସ୍‌ସି ନିର୍ବାଚନ ବିଜୟର ଯୋଗୁଁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। କିନ୍ତୁ କଂଗ୍ରେସରେ ଜଳଜୀବନ ଯୋଜନାରେ ୧୩,୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଦୁର୍ନୀତିକୁ ପଦାକୁ ଆଣିବାକୁ ଜଣେ ଦଳ ଆଇଏଏସ୍ ପିଏସ୍‌ସି ନିର୍ବାଚନ ବିଜୟର ଯୋଗୁଁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ବିଏସ୍‌ସି ଉପାଦେୟତା ସରକାରଙ୍କ ଅନେକ ଦୁର୍ନୀତି ନଜରକୁ ଆସିଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଘନିଷ୍ଠ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହେଉଥିବା ଲୁଟ୍ ଲୁଟିଆରେ ଲୋକଗଣାବନ୍ଦକୁ ଆସିଛି।



ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଗେ



ରେଣୁ ସିହା ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧

ବଙ୍ଗଳା ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ମନା କରିବାକୁ ଆଇନଜୀବୀ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟାକେଲ ସାମା। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ନୋଏଡ଼ା ସେକ୍ଟର-୩୦ରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଛି। ପୋଲିସ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସାମାଙ୍କୁ ଚିରଦେଇଛି। ପୁଅମୃତ୍ୟୁରେ ଆଇନଜୀବୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ରେଣୁ ସିହାଙ୍କୁ ନୋଏଡ଼ା ସେକ୍ଟର-୩୦ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ବଙ୍ଗଳା ରହିଛି। ଏହାକୁ ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ଚାକ ସାମା ନାତିନ ନାଥ ସିହା ଚାହୁଁଥିଲେ। ରେଣୁ ରାଜି ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ସାମା ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଘଟଣା ଲାଗି ରହିଥିଲା। ଗତ ଶନିବାର କଳି ହେବାରୁ ନାତିନ ଚାକ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ପରେ ଚାକ ମୃତଦେହକୁ ୩୬ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଗୋଦାମ ଘରେ ଲୁଚାଇବା ସହ ନିଜେ ଲୁଚି ରହିଥିଲେ। ତେବେ ମହିଳାଙ୍କ ଭାଇଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ପୋଲିସ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଚିରଦେଇଛି।

ମାନବାଧିକାର, ପ୍ରେସ୍ ସ୍ୱାଧୀନତା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇଥିଲେ ବାଇଡେନ୍



ହାଲେଇ, ୧୧: ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଜି୨୦ ସମିତିର ଅବସରରେ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ୍ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସହ ସହ ଭାରତ-ଆମେରିକା ସହଭାଗିତାକୁ ମଜବୁତ କରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଥିଲେ ବୋଲି ଭିଏଟ୍ନାମ ରାଜଧାନୀ ହାଲେଇଠାରେ ଖବରଦାତାମାନଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ମାନବାଧିକାରକୁ ସମ୍ମାନ ଦେବା, ବିଭିନ୍ନ ସୋସାଇଟିର ଭୂମିକା ଏବଂ ପ୍ରେସ୍ ସ୍ୱାଧୀନତା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସେ ମୋଦିଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଉଭୟ ଦେଶ ଦ୍ୱିପାର୍ଶ୍ୱୀକ ସାମରିକ ସହଯୋଗ ବୃଦ୍ଧି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ। ଜି୨୦ର ଆୟୋଜନ ଓ ଆତିଥିଯୋଗ ପାଇଁ ବାଇଡେନ୍ ମୋଦିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱକୁ ପୁନର୍ବାର ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

୧୨ ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କୁ ଶାନ୍ତି ସ୍ୱରୂପ ଭଜନାଗର ସମ୍ମାନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧: ଆରକ୍ଷାଭାବର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟକରଣ କରିବା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ରହିଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଦେଶର ୧୨ ଜଣ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବୈଜ୍ଞାନିକ ମାନଙ୍କୁ ଶାନ୍ତି ସ୍ୱରୂପ ଭଜନାଗର ସମ୍ମାନ

୨୦୨୨ ପ୍ରଦାନ ଲାଗି ସୋମବାର ବିଏସ୍‌ଆଇଆର୍ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ୪୫ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସର ବୈଜ୍ଞାନିକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏଭଳି ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି। ଏଥିରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ରଖି ସ୍ୱରୂପ ଭଜନାଗର ସମ୍ମାନ

ଦିଲ୍ଲୀ ସେବା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଆଇନ ବିରୋଧରେ ପିଆଇଏଲ୍

ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବାକୁ ପନାକଲେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧: ଦିଲ୍ଲୀ ସେବା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଆଇନ ବିରୋଧରେ ପିଆଇଏଲ୍ ଏକ ଜନସ୍ୱାର୍ଥ ମାମଲା (ପିଆଇଏଲ୍)ରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବାକୁ ସୋମବାର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ମନା କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ଆଇନରେ ଜାତୀୟ ରାଜଧାନୀର ସେବା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କର୍ମରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିଆ ନଯାଇ ଦିଲ୍ଲୀର ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ଉପରେ ନ୍ୟୁ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଧିକାରରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରାଯାଇଥିଲା।



ଦିଲ୍ଲୀ ସରକାରଙ୍କ ଏଭଳି ଏକ ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କରିଦିଆଯାଇଥିବା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ମନା କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ଆଇନରେ ଜାତୀୟ ରାଜଧାନୀର ସେବା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କର୍ମରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିଆ ନଯାଇ ଦିଲ୍ଲୀର ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ଉପରେ ନ୍ୟୁ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଧିକାରରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରାଯାଇଥିଲା।

ଜି୨୦ ଘୋଷଣାମାନାକୁ ଚାଇନାର ପ୍ରଶଂସା

ବୈଶ୍ୱିକ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜକୁ ମୁକାବିଲା କରିବାର ସକାରାତ୍ମକ ସଙ୍କେତ ଦେଖି

ଜି୨୦ ସମିତିର ଅବସରରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଘୋଷଣାମାନାକୁ ଚାଇନା ପ୍ରଶଂସା କରିଛି। ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକ ବୈଶ୍ୱିକ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି। ଏଥିରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ରଖି ସ୍ୱରୂପ ଭଜନାଗର ସମ୍ମାନ

ବିଶ୍ୱ ସ୍ଥିରତା ପାଇଁ ଭାରତ-ସାଉଦି ଭାଗୀଦାରିତା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ

ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଥିବା ସାଉଦି ଆରବ କ୍ରାଉନ୍ ପ୍ରିନ୍ସ ମହମ୍ମଦ ବିନ୍ ସଲମାନ୍ ଆଲ୍ ସାଉଦ ସୋମବାର ଦିଲ୍ଲୀର ହାଇଦ୍ରାବାଦ ହାଇସ୍କୃରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ଭେଟି ବାଣିଜ୍ୟ, ଅର୍ଥନୀତି, ପ୍ରତିରକ୍ଷା, ସାଂସ୍କୃତିକ ସହଯୋଗ ଆଦି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ଷ୍ଟ୍ରେଟେଜିକ୍ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟକ୍ମିତା ବୈଠକରେ ଉଭୟ ଦେଶ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ୨୦୧୯ରେ ରିୟାଧରେ ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଦ୍ୱିପାର୍ଶ୍ୱୀକ ରୁଚ୍ଛି ସାକ୍ଷର ହୋଇଥିଲେ। ଭାରତ ପାଇଁ ସାଉଦି ଆରବ ଅତି ଘନିଷ୍ଠ ଏବଂ ସର୍ବବୃହତ୍ ରଣନୀତିକ ସହଯୋଗୀ ବୋଲି ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିବା ସହ ଆଞ୍ଚଳିକ ତଥା ବିଶ୍ୱରେ ସ୍ଥିରତା, କଳ୍ୟାଣ ପାଇଁ ଦୁଇଦେଶର ସହଭାଗିତା ଅତି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ସମୟ ବଦଳିବା ସହ ଆମ ସମ୍ପର୍କକୁ ଏକ ନୂଆ ଦିଗ ମିଳିଛି। ଆମର ଘନିଷ୍ଠ ବନ୍ଧୁତାକୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପୁରୁତ୍ୱ ନେଇପାରେ। ଲାଗି ଆମେକେ ଇତିସିଧିତ୍ୱ ଦେଖା ହୋଇଥିବା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ।



ମହମ୍ମଦ୍ ସିହ

ଏହି ଅବସରରେ ଉଭୟ ଦେଶ ଷ୍ଟ୍ରେଟେଜିକ୍ ପାର୍ଟନର୍ସିପ୍ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟକ୍ମିତା

ସାଉଦି କ୍ରାଉନ୍ ପ୍ରିନ୍ସଙ୍କ ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆଲୋଚନା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସହ ଆରବ କ୍ରାଉନ୍ ପ୍ରିନ୍ସ ମହମ୍ମଦ୍ ବିନ୍ ସଲମାନ୍ ଆଲ୍ ସାଉଦ। ଦୁଇଟି ମନ୍ତ୍ରାଗ୍ରହଣ କମିଟିର ଅନ୍ତର୍ଗତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହୋଇଥିଲେ। ରାଜନୈତିକ, ସୁରକ୍ଷା, ସାମାଜିକ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ସହଯୋଗ କମିଟି ଏବଂ ଅର୍ଥନୀତି ଓ ନିବେଶ ସହଯୋଗ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରସଙ୍ଗଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହେବା ସହ ଦୁଇ ଦେଶର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ବଢ଼ାଯାଇଥିଲା। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ପାରମ୍ପରିକ ସ୍ୱାର୍ଥ ସହ ଜଡ଼ିତ ଆଞ୍ଚଳିକ ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲା। ସାଉଦି କ୍ରାଉନ୍ ପ୍ରିନ୍ସଙ୍କର ଏହା ଦ୍ୱିତୀୟ ଭାରତ ଗସ୍ତ। ପୂର୍ବସ୍ଥ ୧୧ ଶହେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଭେଦରେ ଆଲୋଚନା ହେବା ସହ ଦୁଇ ଦେଶର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ବଢ଼ାଯାଇଥିଲା। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ପାରମ୍ପରିକ ସ୍ୱାର୍ଥ ସହ ଜଡ଼ିତ ଆଞ୍ଚଳିକ ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲା।

ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ବର୍ଷା ବିପ୍ଲବ: ୧୯ ମୃତ

ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ୧୧: ବର୍ଷା ବିପ୍ଲବ ଯୋଗୁ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶରେ ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ୧୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ଚିଲିଫ କମିଶନର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି। ବଡ଼ପାତରୁ ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ପାଣିରେ ବୁଡ଼ି ୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ରାଜ୍ୟର ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇଥିବାରୁ ରବିବାର ଠାରୁ ଜୀବନଯାତ୍ରା ବ୍ୟାହତ ହୋଇଛି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୪ ଜଣ ହାରିଡ଼ି, ବରବାଙ୍କିର ୩, ପ୍ରତାପଗଡ଼ ଓ କନୌଜର ୨ ଜଣ ଲେଖ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି।



ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ହୁସିର ବାରବାଙ୍କୀ ଜିଲାର ରାସ୍ତା ଜଳାଶୟିତ।

୧୩ରେ 'ଇଣ୍ଡିଆ' ସମନ୍ୱୟ ସମିତିର ପ୍ରଥମ ବୈଠକ

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ନ୍ୟାଶନାଲ ଡେମୋକ୍ରାଟିକ୍ ଇନିସ୍ପିରିଟ୍ ଆଲାଇନ୍ସ (ଇଣ୍ଡିଆ) ବ୍ଲକ୍ ସମନ୍ୱୟ ସମିତିର ପ୍ରଥମ ବୈଠକ ଆସନ୍ତା ୧୩ରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ୧୪ ସଦସ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ କମିଟିର ବୈଠକ ଜାତୀୟତାବାଦୀ କଂଗ୍ରେସ ପାର୍ଟି (ଏନସିପି) ମୁଖ୍ୟ ଶରଦ ପାଞ୍ଜରଙ୍କ ବାସଭବନରେ ବସିବ। ଏଥିରେ ମେଣ୍ଟର ବାସନ୍ତୀ ଡେବି ଓ ଭବିଷ୍ୟତ କାର୍ଯ୍ୟପଦ୍ଧା ସ୍ଥିର କରାଯିବ। ସହ ଆଗାମୀ ଦିନର ପ୍ରଚାର ଏବଂ ରାଲି ସମ୍ପର୍କରେ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ ବୋଲି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଜନତା

ବକ (ଆରଜେଡି) ଦେଶ ମନୋଜ ଝା ସୋମବାର କହିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ୭ ଦିନୀୟତା ଆସନରେ ବୈଠକ ଜାତୀୟତାବାଦୀ କଂଗ୍ରେସ ପାର୍ଟି (ଏନସିପି) ମୁଖ୍ୟ ଶରଦ ପାଞ୍ଜରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲା। ଜନମତ ଇଣ୍ଡିଆ ଲବ୍ଧ ସଫଳରେ ଯାଇଥିବା ଝା କହିଛନ୍ତି। ୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଭାବପାକୁ ହରାଇବା ପାଇଁ ୨୬ ବିରୋଧୀ ଦଳକୁ ନେଇ ଗଠିତ 'ଇଣ୍ଡିଆ'ର

ନେତାମାନେ ମୁଖ୍ୟ ବୈଠକରେ ୧୪ ଜଣିଆ ସମନ୍ୱୟ ସମିତି ଗଠନ କରିଥିଲେ। ଏହି କମିଟି ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣକାରୀ ସଂସ୍ଥା ରୂପେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ। ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଥିବା ନେତାମାନେ ହେଲେ କେ.ପି. ବେଶ୍ୱରୋପାଳ(କଂଗ୍ରେସ), ବି.ଆର୍. ବାଲୁ (ଡିଏମ୍‌କେ), ସେମେନ୍ତ ସୋରେନ୍ (କେଏସ୍‌ଏମ୍), ସଞ୍ଜୟ ରାଉତ୍ (ଶିବସେନା-ୟୁନିଟି), ତେଜସୀ ଯାଦବ





ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୧୨ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୩

### ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: .....  
ବୟସ: .....  
ଜନ୍ମ ତାରିଖ: .....



ରାମୀ  
ପରିବାରବର୍ଗ

ଏଠାରେ ୨ X ୨  
ସେ.ମି. ଫଟୋ  
ଲଗାନ୍ତୁ

ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତ କରି ସମସ୍ତ ମାତ୍ରାରେ ବନ୍ଧୁକରି ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଇ ପାରେ। ଏଠାରେ ୨ ବର୍ଗ ପୂର୍ବରୁ ବନ୍ଧୁକରି ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧନିତ୍ରୀ, ୧୦-୨୨, ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ଶିଳାପୁର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକାରେ ପଠାନ୍ତୁ। ଆବଦାନ।

### ଉଦ୍ଧବଙ୍କ ରାମ ମନ୍ଦିର ସମ୍ପର୍କିତ ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ଭାଙ୍ଗିବାର ନିନ୍ଦା

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧।୯:** ଶିବସେନା (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଧବ ଠାକୁରେ ଜଳଗାଠିଠାରେ ଏକ ସଭାରେ କହିଥିଲେ, ଆଗାମୀ ଦିନରେ ରାମ ମନ୍ଦିର ଉଦ୍ଧାରଣ ହେବ। ଏଥିଲାଗି ଦେଶରୁ ଅନେକ ହିନ୍ଦୁଙ୍କୁ ଚକାହିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ଏବଂ ସମାଜରେ ସମସ୍ତ ପରେ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ସମୟରେ ଗୋଧ୍ରା ପରି ଘଟଣା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ।

ଉଦ୍ଧବଙ୍କ ଏହି ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି ଭାଙ୍ଗିପା । ସୋମବାର ଭାଙ୍ଗିପା ଏମ୍ପି ରବି ଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ କହିଛନ୍ତି, ଯୁଁ କେବଳ କହିବାକୁ ଚାହେଁ ଯେ ଭୋଗ ପାଇଁ ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟ 'ଇଝିଆ' ଯେକୌଣସି ପ୍ରଭାବକୁ ଯାଇପାରିବ। ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱୟଂକ୍ଷେପକାରି ଭାଙ୍ଗିବାର ରାମଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବାକୁ ଚାହେଁ। ଏହା ଏକ ଲଜ୍ଜାଜନକ ଏବଂ ଅଶ୍ଳୀଳ ମନ୍ତବ୍ୟ। ଆମେ ଏହାକୁ ନିନ୍ଦା କରୁଛୁ।

### CLASSIFIED DISPLAY

MORE SPACE - SAME PRICE

### ସୁଦା ଫାଇନାନ୍ସ PM

ମୁଦ୍ରା ଯୋଜନା ଆଧାରରେ

1 ରୁ 90 ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାର୍କଶିଟ୍, ପ୍ରାପ୍ୟ, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ଆଧାରକାର୍ଡ ସମସ୍ତ ରଖା।

**2% ସୁଧ, 40% ରିହାତି**

**ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ରିହାତି**  
ଅନ୍ତର୍ଲାଇଭ୍ ସୁବିଧା।

**ମୁଦ୍ରା ଫାଇନାନ୍ସ**

**Mob. 7382841797**

**ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା:** ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଉଲ୍ଲେଖ କରି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଇଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଇଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିକଟ ବିବେଚନା ଖରାଦ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନାହିଁ।

### ଅକ୍ଟୋବର ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ନିର୍ବାଚନୀ ଇସ୍ତଫାହାର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବ କଂଗ୍ରେସ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୯ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର):** ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ଅଥାଇସିଭି(ଅଶ୍ଳୀଳ ଭାରତ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି) ଦ୍ୱାରା ଗଠିତ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ ନିର୍ବାଚନୀ ଇସ୍ତଫାହାର କମିଟିର ୨୫ ବୈଠକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଞ୍ଚାନନ କାରୁନ୍‌ଗୋଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ଯୋଗଦାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏହି ବୈଠକରେ ୩ଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଇସ୍ତଫାହାର କମିଟି ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳ ଗସ୍ତକରି ଲୋକପ୍ରତିନିଧି, ସାଧାରଣ ଜନତା, ନାଗରିକ ସମାଜ ଓ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ କର୍ମୀମାନଙ୍କ ସହ ବିଶଦ ଆଲୋଚନା କରିବ। ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟ ବିଶାଗବଦ୍ଧ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ମତ ସଂଗ୍ରହ କରାଯିବ। ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟର କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଇସ୍ତଫାହାରକୁ ଅଧ୍ୟୟନ କରି ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି(ପିସିସି) ନିଜର ଇସ୍ତଫାହାର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବ। ଏହି ସମସ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆସନ୍ତା ଅକ୍ଟୋବର ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ତୁରାନ୍ତ କରିବାକୁ ପିସିସି ସଭାପତି ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ବୈଠକରେ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ଇସ୍ତଫାହାର କମିଟିର ସଦସ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

### ନୀତୀଶ ବଡ଼ ଚତୁର: ପିକେ

**ପାଟଣା, ୧୧।୯ :** ଲି-୨୦ରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ତ୍ରୌପତୀ ପୂର୍ଣ୍ଣିକା ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ନୈଶ ଭୋଜିରେ ବିହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନୀତୀଶ କୁମାର ମଧ୍ୟ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ପ୍ରଶଂସା କରାଯାଇ (ପିକେ) ନୀତୀଶଙ୍କୁ କହା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ନୀତୀଶଙ୍କୁ ଭାଙ୍ଗିପାକୁ ଏକ ବାର୍ତ୍ତା ଦେବାକୁ ଯାଇଥିଲେ ଯେ, ଯଦି ସେମାନେ ଗୁରୁତ୍ୱ ନ ଦିଅନ୍ତି ତଥାପି ଆମେ ମଧ୍ୟ ସେଠାକୁ ଯାଇପାରୁ। ଗତ ୮ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ନୀତୀଶ ସେଠାକୁ ଯାଇ ନ ଥିଲେ। ସେ ଭାଙ୍ଗିପା ସହିତ ଥିବା ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଏପରି କରି ନ ଥିଲେ। ପ୍ରଶଂସା କରାଯାଇ କହିଛନ୍ତି, ନୀତୀଶ ଭାରି ଚତୁର। ତାଙ୍କର ରାଜନୀତି କରିବାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ରଖିନାତି ଅଛି। ଗୋଟିଏ କବାଟ ଖୋଲା ରଖି ଉଭୟ ଝରକା ଏବଂ ଖାଏଲାଲଟ ପଛ ପଟରୁ ଖୋଲା ରଖିଛନ୍ତି। କେତେଦୈର୍ଘ୍ୟ କାଳେ କ'ଣ ଆବଶ୍ୟକ ହେବ। ତେଣୁ ସେ ନିଜର ରାୟ ଖୋଲା ରଖିଛନ୍ତି। ଇଝିଆ ମେଣ୍ଟ ହେଉଛି ନୀତୀଶଙ୍କ ଘର କବାଟ ଏବଂ ଝରକା ହେଉଛି ଏନ୍‌ଡିଏ ଯାହାର ରାଜ୍ୟସଭା ସଦସ୍ୟ ହେଉଛି ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ନାରାୟଣ। ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ସେ ଭାଙ୍ଗିପା ସହ ଯୋଗାଯୋଗରେ ଅଛନ୍ତି। କୋଠାକୁ ଆଲୋଚନା ଆସିବା ପାଇଁ ଆମେ ସ୍ଥାନ ସ୍ଥାପିବା ପରି ଏହା ଏକ ମେସେଜିଂ ଅଟେ। ଏହା ଭାଙ୍ଗିପା ଏବଂ ଏନଡିଏ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ବାର୍ତ୍ତା ଦେଉଛି। କେହି ଜଣେ ନୀତୀଶ କୁମାରଙ୍କୁ ପଚାରିବା ଉଚିତ ସେ ଗତ ବର୍ଷ କାହିଁକି ଯାଇ ନ ଥିଲେ? ଏନ୍‌ଡିଏ ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ଗାପ ପକାଇବାର ଏହା ହେଉଛି ସେମାନଙ୍କର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ଲୋକମାନେ ଆମକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତି ନାହିଁ ତେବେ ଆମେ ମଧ୍ୟ ସେଠାକୁ ଯାଇପାରୁ। ବିହାରରେ ନୀତୀଶ କୁମାରଙ୍କ ରାଜନୀତି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜଣା ବୋଲି ପିକେ କହିଛନ୍ତି।



ନବୀନ ନିବାସରେ ଯୋଗଦାନ ହିଝିଲ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳର ବିଜେଡି କର୍ମଚାରୀ ଓ କର୍ମୀଙ୍କ ସହିତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଭେତ୍ତିକା।

### ଜନହିତକର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ପରାମର୍ଶ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୯ (ଅନିଲ ଦାସ)**

ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଭବନରେ ଯୋଗଦାନଠାରୁ ବିଜେଡି କର୍ମୀଙ୍କ ଦିବସର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ କଟକ, ରୌପ୍ୟ, ହିଝିଲିକାର, ଅଞ୍ଚଳଗତ ବିଜେଡି କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଚାଲି ମୁଦ୍ରା କରାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଦକ୍ଷତା ସାଧନ ପାଇଁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି। ୧୪୭ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ପ୍ରାୟ ୩୦ ହଜାର କର୍ମୀଙ୍କୁ ଚାଲି ମୁଦ୍ରା କରାଯିବ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ କରାଯିବ। ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତାମାନେ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ। ବିଧାୟକ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ଦଳରୁ ରଖା କରିବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରୁ ସର୍ବାଧିକ ୨୦୦ ଜଣ ମାଷ୍ଟର ଟ୍ରେନରଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଜନହିତକର କାର୍ଯ୍ୟକୁ କିପରି ସମପ୍ରସ୍ଥ କରାଯିବ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ କରାଯିବ। ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତାମାନେ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ। ବିଧାୟକ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ଦଳରୁ ରଖା କରିବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରୁ ସର୍ବାଧିକ ୨୦୦ ଜଣ ମାଷ୍ଟର ଟ୍ରେନରଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଜନହିତକର କାର୍ଯ୍ୟକୁ କିପରି ସମପ୍ରସ୍ଥ କରାଯିବ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ କରାଯିବ। ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତାମାନେ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ। ବିଧାୟକ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ଦଳରୁ ରଖା କରିବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରୁ ସର୍ବାଧିକ ୨୦୦ ଜଣ ମାଷ୍ଟର ଟ୍ରେନରଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଜନହିତକର କାର୍ଯ୍ୟକୁ କିପରି ସମପ୍ରସ୍ଥ କରାଯିବ।

### ଭାଙ୍ଗିପାରେ ବିଭିନ୍ନ ନିର୍ବାଚନଶୂଳୀର ସାମାଜିକ କର୍ମୀ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୯ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର):** ଭାଙ୍ଗିପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଭାପତି ମନୋହର ସାମଲଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଯୋଗଦାନ ବିଭିନ୍ନ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ପଲ୍ଲୀ ଧରିଛନ୍ତି। ବାସ୍ତବରେ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ମନୋହର କୁମାର ନାୟକ, କଟକ ସଦର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ପ୍ରକାଶ କୁମାର ସେଠା, ବିଜେବି କଲେଜ ଛାତ୍ର ସଂଘ ତଥା ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଆଇ ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରମିଳକୋଟି ଆଇନଜୀବୀ ପୂର୍ଣ୍ଣକାନ୍ତ ପାଢ଼ୀ, ଧର୍ମଗତ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ବାସିନ୍ଦା ତଥା ସ୍ୱାଧୀନ ଆଇନଜୀବୀ ସଞ୍ଜୀବ ଲୋଷା, ଜଗତଜ୍ୟ ରାୟ, ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟ ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟକ୍ଷପ୍ରାୟ ମୁକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରତାପ ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଭାଙ୍ଗିପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି।

### ବିଜୁପ୍ରି ତୁରନ୍ତ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରାଯାଉ: ଭାଙ୍ଗିପା

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୯ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର):**


**୨୦ ହଜାର ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଠିକାରେ ନିଶ୍ଚିତ ଭାଗ ଦିଆଯାଉ**

ପରେ ଯୋଷଣାକଲେ କେହି ଦେବି ଠିକା ଶିକ୍ଷକ ରହିବେ ନାହିଁ। ତେବେ ସେମାନଙ୍କୁ ପୁଣି ଏହି ଠିକା ନିଶ୍ଚିତ ନିଶ୍ଚିତ କାହାର ବୋଲି ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ସରକାର ଯେଉଁଭାବେ ନିଜେ ଯୋଷଣା କରୁଛନ୍ତି ସେହି କଥାକୁ କାହିଁକି ମନୁଛନ୍ତି? ତୁରନ୍ତ ସରକାର ଏହି ବିଜୁପ୍ରି ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବା ସହ ସେହି ୨୦ ହଜାର ଶିକ୍ଷକ ପଦବୀରେ ନିଯୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଆଜ୍ଞା ଦିଅନ୍ତୁ। ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତୁ। ସରକାରଙ୍କ ଭୁଲ୍ ନିଶ୍ଚିତ ପାଇଁ ୪ ଦିନ ହେଲା ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ କୁଳ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି। ଠିକାରେ ବ୍ୟବହାର ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି ବୋଲି ଅନିଲ କହିଛନ୍ତି।

# Classified

# Everyday

0674-2580101, 2549949



**REAL ESTATE SALE**

**Bhubaneswar**  
କଟଣୀ- ପିପିଲି ରୋଡ଼ରେ  
7,20,000/- ଦୁଇ କିଶି ଘର  
କରନ୍ତୁ। 9938016295.  
D-75214

**ନିଖରା** ତ୍ରିନାଥବଜାର  
ମହାଧରପଡ଼ା ପାଖରେ  
SC plot 7400sqft  
11,00,000/- (outright)  
7978663279. D-75208

**New Cancer Hospital**  
ନାଇକର, କଟଣୀ yellow  
zone BDA ୨୦୦ ଫୁଟ  
ରାସ୍ତାକୁ ଲାଗି ବର୍ଗଫୁଟ  
୩୦୦-୮୦୦ରେ କାଗା ବିକ୍ରି  
ହେଉଛି। 7008323065.  
D-75146

**Duplex sale at Bhubaneswar**  
@ 57lakhs only. Contact- 9777433701. D-75213

**Healthcare**

**Newly open SPA**  
positively health benefits with expert therapist. 9 9 3 8 8 4 3 9 2 9 . D-75147

All types of professional body massage by professional therapy. Contact: 7077933109/ 9 5 5 6 9 2 4 0 5 9 / 8658803018. D-1239

Only male to male full body massage with relax. Contact: 9938237028, BBSR. D-1270

**LOST**

My name is Mrs. Nirupama Nayak, W/o Dhusasan Nayak, resident of plot No. 65, Paika Nagar, PO-Delta, Dist.-Khordha, Bhubaneswar unfortunately I have lost/misplaced the Original Conveyance Deed/ Document No. 11132104811 dt.-17.05.21 of the property situated at Mz-Bharatpur, Bhubaneswar, ( vide F.I.R No. CPREG-3689 dt.-9.9.23) if the same has been used by anybody for any purpose then said transaction shall be treated as void used I will not be responsible. Mob:- 9437632314. D-71781

By an affidavit No.- 256, dtd 01. 09. 2023 I, Karunakar Karua, S/o- late Laxmidhar Karua, At-Rengalbada, P.O.- Chilida, P.S Turumunga, Dist.-Keonjhar, Odisha declare that my nick name Babula, which has been mentioned in Aadhaar Card, PAN Card, Bank Passbook as Babula Mahanta. Karunakar Karua and Babula Mahanta is one and same person and shall be known as Babula Mahanta for all purposes. D-1285

**Patia (KIIT) ବାଲୁକେ ODM School**  
ପାଟିଆ ଗୋବିନ୍ଦକୁ ଲାଗି ବାସୋପଯୋଗୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ କିଶାଳୁ। 9337830407. D-75212

**House for Sale Sector-3, Near Water Tank Plot No- S3-136+139 Niladrivihar, Chandrasekharapur, Bhubaneswar.** Contact- 9437229575. D-1266

**Asribada Panchakarma herbal SPA Kesharimall, Bhubaneswar.** Contact: 8926173473. D-75035

**Relax, Refresh your body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies.** 8 9 8 4 0 6 8 0 7 7 . D-1190



**astrology**

AlltypeofGemstones, Astrology, Crystal, Vastu, Rudraksh, Yantra, Kavach at Wholesale-Retail @ 8 0 9 3 0 5 0 4 0 1 . D-1248

**AFFIDAVIT**

I, K Budhimati Rao, D/o- K Ganesh Rao, aged 27 years, resident of MIG-65, Ananta Vihar, Phase-2, Pokharipur, Bhubaneswar-751020, Odisha declare by this affidavit No. 9069 dtd-18.5.2023 that now onwards I shall be known as K BUDHIMATI RAO for all future purposes. D-1280

**ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡାକ୍ତରୀ ବଜାର ନିକଟରେ 30' road, boundary, ଇଲେକ୍ଟ୍ରିସିଟି ଥାଇ ପୂର୍ଣ୍ଣ କିଶାଳୁ। 7894216209. D-75216**

**Barimunda (Balijatrapadia) 20,000sqft. @480 (Wirehouse, Petrol Pump, Farmhouse).** 7 0 0 8 7 1 1 4 4 5 , 6372801963. D-1273

**Peacock Spa, Rejuvenate your body through professional massage.** Chandrasekharpur, BBSR, Contact: 9 9 3 8 8 0 1 1 3 . D-1233

**ଧର୍ମିକା ପ୍ରେମି କମିଟି**  
ସେକ୍ସନ ୨ ରେଗିଷ୍ଟର  
କରି ଯେକୌଣସି QR Code ଏବଂ ଏହାକୁ ସ୍କାନ କରି  
ସରକାରୀ ସେଠାକୁ



ସେକ୍ସନ ୨ରେ ଉପସ୍ଥିତ  
ରହିବେ **Screenshot**  
classifieddharitri@gmail.com

**Email** ମାଧ୍ୟମରେ  
ଭାଗିଦାରୀଙ୍କୁ ବିଜ୍ଞାପନ  
ପଠାଉଥିବା ଠିକଣା:-  
classifieddharitri@gmail.com

### ମନେ ପଡ଼ୁଛି

**ତୃତୀୟ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକୀ**  
ଆର୍ତ୍ତାତ୍ତ - ୧୭।୦୯।୧୯୩୭  
ସ୍ୱର୍ଗାରୋହଣ - ୧୫।୦୯।୨୦୨୦



**୪ ଜଣାଧାରୀ ସେଠା**  
ବିନା ଧର୍ମ ବିନା ସ୍ୱର୍ଗ ବିନା ହିଁ ପରମ୍ପରା ଚରଣ  
ପିତାଙ୍କ ପ୍ରତିମାପତ୍ତେ ପ୍ରଣୟେ ବର୍ଣ୍ଣନା

**ଅଶୁକ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚି**  
ଶୁକ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ, ଭୁବନେଶ୍ୱର  
ଆର୍ତ୍ତାତ୍ତ - ୧୩।୦୯।୧୯୫୭  
ଚିରୋଧାରୀ - ୦୯।୦୯।୧୯୫୭



**୪ ଅପରାଜିତା ମହାପାତ୍ର**  
ଆର୍ତ୍ତାତ୍ତ - ୧୩।୦୯।୧୯୫୭  
ଚିରୋଧାରୀ - ୦୯।୦୯।୧୯୫୭



**୪ କାନ୍ତୁରଣୀ ସାହୁ**  
ବାଲ୍ୟାୟା, ଭାଗୁର, କେଶାମାନ  
ଆର୍ତ୍ତାତ୍ତ - ୦୯।୦୯।୧୯୫୭  
ଚିରୋଧାରୀ - ୦୯।୦୯।୧୯୫୭  
(କାନ୍ତୁରଣୀ ମୃତ୍ୟୁ)

### ମନେ ପଡ଼ୁଛି

**୧୭ତମ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକୀ**  
ବଦନେଶ୍ୱର ଅଶୁକ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚି



**୪ ଶଗେନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା**  
ଆପଣଙ୍କ ଅନର ଆତ୍ମା ଶାନ୍ତି ଓ  
ସ୍ୱର୍ଗୀୟ ନିରାଶ୍ରୟ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକୀ  
ନିକଟରେ ଆମର ବିନୟ ପ୍ରାର୍ଥନା।  
ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧୀ - ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ଗ



**ସର୍ଗତ ସାମିନୀ ବଲ୍ଲଭ ଦାଶ**  
(ଯୋଗିନୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ଆପଣଙ୍କ ନୀତି, ଆବର୍ଣ୍ଣ, ପରୋପକାର, କର୍ମ ବ୍ୟାପାରମାନେ, ବୃହତ୍, ଶ୍ରୀ ଥାନ ମାନଙ୍କ ପାଥେଣ ହୋଇ ରହିବେ। ଆପଣଙ୍କ ଅନର ଆତ୍ମା ସ୍ୱର୍ଗୀୟ ନିରାଶ୍ରୟ ନିକଟରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକୀର ଚରଣେ ପ୍ରାର୍ଥନା।

**ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧୀ :-**  
ପଦ୍ମା-ବାବୁ, ପୁତ୍ର ଓ ପୁତ୍ରସଖା,  
ନାଡ଼ିଶା-ପୁତ୍ର, ପୁତ୍ର, ନାଟା-ରୋସୁ, କନ୍ୟା ଓ କାମାକ୍ୟା ଏବଂ ପରିବାରବର୍ଗ

ସଂକ୍ଷେପରେ

୫ନଂ. ଓଡ଼ିରେ ପଶିଲା ହାତୀ

ଦେଈାନାଳ, ୧୧/୯ (ରତନ ନାୟର) ଦେଈାନାଳ ପୌରାଞ୍ଚଳ ୫ ନଂ. ଓଡ଼ି ଚାନ୍ଦମାରି ସାହି ଦେବାମନ୍ଦିର ପଛ ପାଖରେ ଯୋମବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏକ ଦନ୍ତାହାତୀ ଉପପ୍ରବ ଚଳାଇଛି।



୫ନଂ ଓଡ଼ିରେ ପଶିଥିବା ଦନ୍ତାହାତୀ।

ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଉଦ୍ଧେଜନା, ରାଜପଥ ଅବରୋଧ

ଠିକାସଂସ୍ଥାକୁ ତାରିଦ୍ କଲେ ଏସ୍ପି ମରାମତି ନ ହେଲେ ଗିରଫ କରାଯିବ

ଦେଈାନାଳ, ୧୧/୯ (ରତନ ନାୟର)

ଦେଈାନାଳ ସହର ଉପକଣ୍ଠ ୧୧ନଂ. ଓଡ଼ି ଆନନ୍ଦନଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ଯୋମବାର ସକାଳ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୭ଟାରେ ଏକ ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଗୁଲୁ ରାଉତ(୩୫) ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ।



ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଆନନ୍ଦନଗରଠାରେ ୫୫୫ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଅବରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଯୋଗ୍ୟ ପହଞ୍ଚି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବୁଝାଖୁଣି ଦିଆଯାଇଛି।

ନେତାଜୀଙ୍କ ନୂତନ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ

ଦେଈାନାଳ, ୧୧/୯ (ରତନ ନାୟର)



ନେତାଜୀଙ୍କ ନୂତନ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି।

ଦେଈାନାଳ ନୂଆପୋଖରୀ ସମ୍ମୁଖରେ ଥିବା ନେତାଜୀ ଶିଶୁ ଉଦ୍ୟାନ ପରିସରରେ ପୌରସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ଯୋମବାର ନେତାଜୀ ପୁରାଣ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷଙ୍କ ଏକ ନୂତନ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି।

ମିଶନ ଇନ୍ଦ୍ରଧନୁ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଦେଈାନାଳ, ୧୧/୯ (ରତନ ନାୟର) ଦେଈାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ବ୍ଲକ୍ ନାରିଆପଶି ପଞ୍ଚାୟତ ଡାହିମାଳ ଗ୍ରାମ ଅଙ୍ଗନୱାଡି କେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ଯୋମବାର ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଇନ୍ଦ୍ରଧନୁ ମିଶନର ନିମନ୍ତେ ମିଶନ ଇନ୍ଦ୍ରଧନୁ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇପାରିଛି।



ଡାହିମାଳ ଗ୍ରାମରେ ମିଶନ ଇନ୍ଦ୍ରଧନୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଅବସରରେ ଅତିଥିମାନେ।

ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ହିଁ ବିକାଶର ମୂଳମନ୍ତ୍ର

ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷା ପୁରସ୍କାର ନେଇ ସଚେତନତା

ଦେଈାନାଳ, ୧୧/୯ (ରତନ ନାୟର)

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଅନୁଯାୟୀ ଦେଈାନାଳ ସହରସ୍ଥିତ ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯାଇଛି।



ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷା ପୁରସ୍କାର ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ।

ପଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଯୋଗଦେଇ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ହିଁ ବିକାଶର ମୂଳମନ୍ତ୍ର ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

କଲେଜରୁ ଚୋରି ଅଭିଯୋଗ

ପରଜଙ୍ଗ, ୧୧/୯ (ନିରମାଜୟ ଦଳବେହେରା)

ଦେଈାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ପରଜଙ୍ଗ ବ୍ଲକ୍ ବାରିହାପୁର କନିଷ୍ଠ କଲେଜରୁ ରବିବାର ରାତିରେ ଚୋରି ହୋଇଛି।

ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଦାବି

ଦେଈାନାଳ, ୧୧/୯ (ରତନ ନାୟର)

ଦେଈାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ଗ୍ରାମର ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଓ ଅଭିଭାବକମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବ ନେଇ ଦୁର୍ଗା ପ୍ରସାଦ ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି।

ଜୀବନଜୀବିକା ପାଇଁ ୪୫ ଜଣଙ୍କୁ ସହାୟତା

ଦେଈାନାଳ, ୧୧/୯ (ରତନ ନାୟର)

ଦେଈାନାଳ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଯୋମବାର ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଜୀବନ ଜୀବିକା ପାଇଁ ଆବେଦନକାରୀମାନଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

ମହାପାତ୍ର ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଶିବିରରେ ୧୧୨ଟି ଅଭିଯୋଗ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା।

କରିଥିବା ୪୫ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ

ଦେଈାନାଳ, ୧୧/୯ (ରତନ ନାୟର)

ଦେଈାନାଳ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚର ପ୍ରଥମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମିତିର ବର୍ଷାୟାନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ନାରାୟଣ ଶତପଥୀଙ୍କୁ ଯୋମବାର ମଞ୍ଚ ଚରଫରୁ ସମ୍ମାନ କରାଯାଇଛି।

ଗଣେଶ ପୂଜା ପାଇଁ ମାଟି ଅନୁକୂଳ

ଦେଈାନାଳ, ୧୧/୯ (ରତନ ନାୟର)

ଦେଈାନାଳ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ବଜାର ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ଗଣେଶ ପୂଜା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଚରଫରୁ ଗଣେଶଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଚଳିତବର୍ଷ ମାଟି ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି।



ମୂର୍ତ୍ତି ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ବ୍ରାହ୍ମଣ ନଦୀକୂଳରୁ ମାଟି ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି।

ରାଧାକୃଷ୍ଣ ବଜାର ଗଣେଶ ପୂଜା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ମାଟି ଅନୁକୂଳ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ବଜାରରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ମିଟର ଦୂର ଯାଇଛି।

ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଧ ଆନ୍ଦୋଳନ

ଦେଈାନାଳ, ୧୧/୯ (ରତନ ନାୟର)

ନିଖୁଳ ଉତ୍ତର ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ଫେଡ଼ରେଶନ୍‌ର ଆହ୍ୱାନକ୍ରମେ ୩ ଦିନ ଧରି ଦେଈାନାଳ ସଦର ବ୍ଲକ୍ ସମସ୍ତ ବର୍ଗର ଶିକ୍ଷକମାନେ ଯୋମବାରଠାରୁ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି।



ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକମାନେ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଧ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚଳାଇଛନ୍ତି।

ସଭାପତି ବୈରାଗୀ ଚରଣ ସେଠୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଧାରଣାରେ ଶତାଧିକ ଶିକ୍ଷକମାନେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି।

କରିଥିଲେ। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୫ ତାରିଖ ଗୁରୁଦିବସରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦାବି ପୂରଣ କରିବେ ବୋଲି ଆଶା କରିଥିଲେ।

ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ବିସ୍ମାଦିତଙ୍କ ଧାରଣା

ଦେଈାନାଳ, ୧୧/୯ (ରତନ ନାୟର)

୫୪ ବିସ୍ମାଦିତ ପରିବାରକୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଳନ ନ ହେବାରୁ ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜମିହରା ପ୍ରଜାମାନେ ଯୋମବାର ସକାଳ ୮ଟା ବାଦ୍ ସମୟ ଧରି ଦେଈାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ହିନ୍ଦୋଳ ବ୍ଲକ୍ ଚର୍ଚ୍ଚା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ରୁଜ୍ଜା ମାଲକ୍ ଲିମିଟେଡ୍ ସ୍ଥଳ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ପାଟକ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ।



ରୁଜ୍ଜା ମାଲକ୍ ପାଟକ ସମ୍ମୁଖରେ ବିସ୍ମାଦିତମାନେ ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି।

ହିନ୍ଦୋଳ ବିଧାୟିକା ସାମାଜିକ ନାୟକ ଧାରଣାରେ ପହଞ୍ଚି ବିସ୍ମାଦିତଙ୍କ ସମର୍ଥନରେ ମୁକ୍ତି ଦାଖଲ କରାଯାଇଛି।

# ଭାରତର ବୃହତ୍ ବିଜୟ

## ପାକିସ୍ତାନ ୨୨୮ ରନ୍ରେ ପରାସ୍ତ

କଲକତ୍ତା, ୧୧/୯

କଲକତ୍ତାରେ ଚଳିଥିବା ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତୀୟ ଟିମ୍ ୨୨୮ ରନ୍ରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଦୁଇ ଦିନରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ୫୦ ଓଭରରେ ୨ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୩୫୬ ରନ୍ କରିଥିବାବେଳେ ପାକିସ୍ତାନ ୩୨ ଓଭରରେ ୮ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୨୮ ରନ୍ରେ ସୀମିତ ରହିଥିଲା। ଆହତ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ହରିସ ଚୌଧୁରୀ ଓ ନସିମ ଶାହା ବ୍ୟାଟିଂପାଇଁ ଆସିପାରି ନ ଥିଲେ। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଫକୀର ଜମନ ସର୍ବାଧିକ ୨୭ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟିନର କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ୨୫ ରନ୍ ଦିନିମୟରେ ୫ ଉଇକେଟ ସଫଳତା ପାଇଥିଲେ। ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରତର ଏହା ସର୍ବ ବୃହତ୍ ବିଜୟ। ପୂର୍ବରୁ ୨୦୦୮ରେ ମାଜିଦୁଲ ହକିମ ୧୪୦ ରନ୍ରେ ବିଜୟ ସର୍ବାଧିକ ଥିଲା। ଚିତ୍ତୀର ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଖେଳ ବନ୍ଦ ରହିବା ବେଳକୁ ଭାରତ ୨୪.୧ ଓଭରରେ ୨ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୪୭ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ସୋମବାର ଅସମାପ୍ତ ଷ୍ଟୋରକୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ପୁରା ୨୫.୫ ଓଭର ଖେଳି ଭାରତପାଇଁ ବଡ଼ ଷ୍ଟୋର ଛିଡ଼ା କରିବାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ। ଅସମାପ୍ତ ତୃତୀୟ ଉଇକେଟରେ ଦୁହେଁ ୨୩୩ ରନ୍ରେ ଭାଗାବୀରି ଚିତ୍ତିବାରୁ ଭାରତ ଷ୍ଟୋର ୩୫୦



ଲୋକେଶ ରାହୁଲ।

ଅତିକ୍ରମ କରି ଯାଇଥିଲା। କୋହଲି କ୍ୟାରିୟରର ୪୭ତମ ଦିନିକିଆ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିବାବେଳେ ୧୩,୦୦୦ ରନ୍ରେ ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ଅତିକ୍ରମ କରିଥିଲେ। ୮୪ ବଲରୁ ୧୦୦ ରନ୍ ପୁରଣ କରିଥିବା କୋହଲି ମୋଟ ୯୪ଟି ବଲର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ୯ ଚୋକା ଓ ୩ ଛକା ସହାୟତାରେ ୧୨୨ ରନ୍ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଲୋକେଶ ରାହୁଲଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ମ୍ୟାଚଥିଲା ଅତି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। କାରଣ ସେ ଆହତ ସମସ୍ୟାରୁ ପୁଲ୍ଲିବାପରେ ଏଠାରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତୀୟ ଉପଯୋଗ କରି ନିଜ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ମ୍ୟାଚରେ ହିଁ କ୍ୟାରିୟରର ୭ମ ଦିନିକିଆ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ ନିର୍ଜରଯୋଗ୍ୟ ରାହୁଲ। ସେ ୧୦୬ ବଲରୁ ୧୧୧ (୧୨ ଚୋକା, ୨ ଛକା) ରନ୍ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଷ୍ଟୋର ଭାରତ ୫୦ ଓଭରରେ ୩୫୬/୨ (ବିରାଟ କୋହଲି-୧୨୨\*, ଲୋକେଶ ରାହୁଲ-୧୧୧\*, ଶୁବମନ ବିଲ-୫୮, ରୋହିତ ଶର୍ମା-୫୬, ଶାହିନ ଆଫ୍ରିଦୀ-୧/୭୯, ଶଦାବ ଖାଁ-୧/୭୧)। ପାକିସ୍ତାନ ୩୨ ଓଭରରେ ୧୨୮/ଅଲ୍‌ଆଉଟ (ଫଖର ଜମନ-୨୭, ଆଘା ସଲମନ-୨୩, ଇଫତିଖାର ଅହମଦ-୨୩, କୁଲଦୀପ ଯାଦବ-୫/୨୫, ଶାର୍ଦୂଳ ଠାକୁର-୧/୧୬, ହାଦିକ ପାଣ୍ଡା-୧/୧୭, ସୁମରା-୧/୧୮)।

## କୋହଲିଙ୍କ ଦ୍ରୁତ ୧୩୫ ରନ୍

ଭାରତର ଷ୍ଟାର କ୍ରିକେଟର ବିରାଟ କୋହଲି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟରେ ପୁରଣ କରିଛନ୍ତି ୧୩୫ ରନ୍। ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ ଏସିଆ କପର ସୁପର-୪ ମ୍ୟାଚରେ କୋହଲି ଏହି ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ମ୍ୟାଚ ପୂର୍ବରୁ କୋହଲିଙ୍କୁ ୧୩୫ ରନ୍ ପୁରଣ କରିବାକୁ ୯୮ ରନ୍ ଆବଶ୍ୟକ ଥିଲା। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଦିନିକିଆ କ୍ୟାରିୟରର ୪୭ତମ ଶତକ ପୁରଣ କରିବା ସହିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଷ୍ଟାଲରେ ୧୩୫ ରନ୍ ପୁରଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ବିଶ୍ୱର ଦ୍ରୁତତମ ଖେଳାଳି ଭାବରେ କୋହଲି ୧୩୫ ରନ୍ କ୍ଲବରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତର କ୍ରିକେଟ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ସଚିନ୍ ଡେବୁଲକରଙ୍କ ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି କୋହଲି। ଡେବୁଲକର ୩୨୧ ଇନିଂସରେ ୧୩୫ ରନ୍ ପୁରଣ କରିଥିବା ବେଳେ କୋହଲି ୨୬୭ ତମ ଇନିଂସରେ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱର ପଞ୍ଚମ ଖେଳାଳି ଭାବରେ କୋହଲି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆରେ ୧୩୫ ରନ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଛନ୍ତି। ସଚିନ୍ ଡେବୁଲକର (୧୮,୪୨୬ ରନ୍), କୁମ୍ଭାର ସଙ୍ଗକାରା (୧୪,୨୩୪ ରନ୍), ରିକି ପଣ୍ଡା (୧୩,୦୪୦ ରନ୍) ଓ ସନଥ ଜୟପୁରିୟା (୧୩,୪୩୦ ରନ୍) ପୂର୍ବରୁ ୧୩୫ ରନ୍ କ୍ଲବରେ ସୀମା ଅଛନ୍ତି।



ଶତକ ହାସଲ ପରେ ଉଲ୍ଲସିତ ବିରାଟ କୋହଲି।

## ନୂତନ EECO ପ୍ରତ୍ୟେକ ଯାତ୍ରା ହେବ ଆନନ୍ଦମୟ

1.2L ଏଡ଼ିଭାନ୍ସ ପିସିଜି ଟୁଅଲ ଡେଜ୍, ଟୁଅଲ VVT ଇଞ୍ଜିନ

ଡିଜିଟାଲ ଇନ୍‌ସ୍ଟ୍ରୁମେଣ୍ଟ କ୍ଲଷ୍ଟର

ଇଣ୍ଟିନ ଇମୋବିଲାଇଜର

11 ସେଫ୍ଟି ଫିଟ୍, ଟୁଅଲ ଏୟାରବ୍ୟାଗ୍‌ସର ସୁବିଧା

ଅତୁଳନୀୟ ମାଇଲେଜ

**PETROL\*\*** / **CNG\*\***  
19.71 km/l / 26.78 km/kg

## EECO

**UP TO 100% ON-ROAD FUNDING AVAILABLE**

**EECO SAVE UP TO ₹ 34,000\***

E-book today at [www.marutisuzuki.com](http://www.marutisuzuki.com) or visit your nearest Maruti Suzuki dealership | All Maruti Suzuki vehicles now available under CSD & CPC | For bulk orders, mail at: [soupyan.kar@maruti.co.in](mailto:soupyan.kar@maruti.co.in)

**JYOTE MOTORS**  
BHUBANESWAR: LEWIS ROAD: 9798190190.  
NAYAPALLI: 9798190190. KEONJHAR: 9798190190. NAYAGARH: 9798190190.  
BALUGAON: 9798190190. ANANDPUR: 9798190190. KENDRAPARA: 9798190190.  
BALASORE: 9798190190. BHADRAK: 9798190190. BARIPADA: 9798190190.  
UDALA: 7064499950. RAIRANGPUR: 9853446906.  
JALESWAR: 7064499950. BASUDEVPUR: 9798190190

**NARAYANI MOTORS**  
BHUBANESHWAR: RASULGARH: 9583022019, 7440019592, 9583022013.  
JAGATSINGHPUR: 9583022090. PURI: 9583022035.  
NIMPARA: 7381094851. PARADEEP: 9583022034/ 48.  
PURI HIGHWAY PIPILI: 9583022013.

**SKY AUTOMOBILES**  
BHUBANESWAR: PATIA: 7381045356.  
CUTTACK: 9776677771, 7381873818.  
DHENKANAL: 7381045357. NARSINGHPUR: 7381045357.  
KAMAKHYANAGAR: 7381045357. JAJPUR: 9776900777.  
SALEPUR: 9583544555. CHANDIKHOL: 9583544555.  
TANGI: 7381045356.

**TUSHI MOTORS**  
CUTTACK: 9078076450.  
PANIKOILI: 9078076450.  
ATHAGARH: 9078076450.

**ODYSSEY MOTORS**  
ANGUL: 7752076136, 9776901481.  
PALLAHARA: 7873565435, 9437831123.

\*Terms and conditions apply. Creative Visualization. Black Glass on the vehicle is due to lighting effect. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Images used are for illustration purposes only. \*\*Fuel efficiency as certified by test agency under Rule 115 of CMVR 1989. For details on functioning of safety features, including air bag, kindly refer to the Owner's Manual. All Loans & schemes are under the sole discretion of the Finance Partner.